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Todos los libros se hallan en buen estado salvo indicación contraria. Admito la devolución de cualquier 
libro que no corresponda a su descripción en el catálogo. 

 
En las indicaciones de las ciudades visitadas por los viajeros he incluido solamente las poblaciones de 

          mayor importancia. 
 

Los pedidos se servirán por riguroso orden de recepción y serán enviados de la manera más económica 
posible salvo convenio en contrario; los gastos de envío correrán por cuenta del comprador. 

 
 

NOTA  
Catálogo 85 

Disponible sólo en formato DIGITAL 
 
 
 
 

         Admito las siguientes tarjetas de crédito: 
 

VISA & MASTERCARD 
 
 
  
     VISITANTES 

Los señores clientes y amigos serán bienvenidos por cualquier hora,  previa cita. 
 
Tamaños altura de los libros: 
12mo   =  12.0 - 15.0 cms. 
8vo menor   =  15.0 - 18.0 cms. 
8vo    = 18.0 - 22.5 cms.    
8vo mayor   = 22.5 - 25.0 cms     
4to    = 25.0 - 35.0 cms   
Folio   =  Más de 35.0 cms.  
 

    Ilustración en portada: Nº 32 Cervantes 
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Paul Orssich 
2 St. Stephen’s Terrace 

LONDON SW8 1DH 
 

44 + (0)20 7787 0030 
Email: paulo@orssich.com 

 
Where I have catalogued in Spanish 

Select Glossary of Terms for English readers 
 

 
Aguafuerte  = Etching    Solapas  = flaps on d/w 
Amarronado  =  browned    Tafilete  = morocco 
Cantos                =   fore edges of boards  Tejuelo  = leather label 
Cartoné   = card covers   Tela editorial = publisher’s 
cloth 
Contracantos  = dentelles    Sobrecubiertas = dustwrappers 
Cortes   = edges 
Cubiertas originales  = original covers 
Desbarbar, sin  = edges uncut 
Deslucida  = signs of use   Definitions from: 
Doble plana  = double page   Martinez de Souza – Diccionario  
Dorado   = gilt    Bibliográfico 
Estado plegado  = folding table 
Filetes dorados  = gilt edges 
Gofrado   = stamped in blind 
Grabado en cobre  = copper engraving 

en acero  = steel engraving 
al puntillado = stipple engraving 

Guardas   = end papers 
Hierros   = gilt ornaments 
Hojas (or) h  = leaves 
Intonso   = unopened & uncut 
Jaspeada   = speckled 
Láminas   = plates 
Lomo, lomera  = spine 
Nervios   = raised bands 
Oxido   = foxing 
Papel cebolla  = tissue paper 
Papel biblia  =  very thin paper 
Papeles de aguas  = marbled papers 
Pergamino  = vellum 
Piel   = leather 
 plena piel = full leather 

media piel = quarter leather 
media piel y puntas = half leather 

de época  = contemporary leather 
Plano superior  = upper cover 

Inferior  = lower cover 
Plegado   = folding 
Portada   = title page 
Portadilla  = half title 
Recuadro  = panel    Bibliografías consultadas 
Rústica   = original wraps   ver finales del catálogo 
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1 ACTS of PARLIAMENT. [Comercio con Portugal 1755 - 1859. 9 piezas]  £20 
 

4to. 2 h + 2 h + 2 h.  
 

An Act for the Encouragement of the Exportation of Culm to Lisbon, in the Kingdom of 
Portugal. LONDON: John Baskett. 1758. 
                                                                 
An Act to continue an Act, made in the Thirty-first Year of the Reign of His late 
Majesty King George the Second, intituled, An Act for the Encouragement of the 
Exportation of Culm to Lisbon, in the Kingdom of Portugal; and for charging a higher 
Duty upon Culm exported thither in Foreign Shipping. LONDON: Charles Eyre and 
William Strahan.1773. 
                                                        
An Act to continue several Laws relating to the Exportation of Culm to Lisbon, and to 
the ascertaining the Strength of Spirits by Clarke's Hydrometer. LONDON: Charles 
Eyre and Andrew Strahan. 1794. 
 
Tratan de la exportación de carbón para los hornos de cal, necesario para la reconstrucción de la ciudad de 
Lisboa después del terremoto de 1755. 
 
An Act to permit, during the Continuance of the present War, the Importation of Salt 
from Portugal in Neutral Ships. LONDON: George Eyre and Andrew Strahan. 1798. 
4to. 1 hoja. 
 
An Act to permit, during the present Hostilities, the Importation of Goods, the Produce 
of the Plantations of the Crown of Portugal, into Great Britain or Ireland, in Portuguese 
Vessels; and the Importation of certain other Goods, therein enumerated, in any Neutral 
Ships and Vessels. LONDON: Charles Eyre and William Strahan. 1781. 4to. 2 hojas. 
 
An Act for permitting the Importation of Goods from the Portuguese Territories on the 
Continent of South America, in Portuguese Ships. LONDON: 1808. 
 
An Act for carrying into Effect the Provisions of a Treaty of Amity, Commerce, and 
Navigation, concluded between His Majesty and His Royal Highness the Prince Regent 
of Portugal. LONDON: 1811. 
 
An Act for giving effect to the Stipulations of a Treaty between Her Majesty and the 
Queen of Portugal for the Apprehension of certain Deserters. LONDON: 1849. 
 
An Act to remove Doubts as to the Validity of certain Marriages of British Subjects at 
Lisbon. LONDON: 1859. 

 
 

2 ACTS of PARLIAMENT. [Comercio con España 1746 - 1814. 7 piezas]  £15 
 

 An Act to allow the Purchase, for His Majesty's Use, of Naval Stores brought into this 
Kingdom on Board Neutral Ships, by any of His Majesty's Ships, and to allow such 
Stores to be landed and entered during the Continuance of the present Wars with France 
and Spain, or either of them. LONDON: Thomas Baskett. 1746. 4to. 3 hojas.  
 
An Act for raising a certain Sum of Money by Loans or Exchequer Bills for the Service 
of the Year One thousand seven hundred and sixty three; and for further appropriating 
the Supplies granted in this Session of Parliament; and for allowing His Majesty's 
Subjects to import their Goods and Effects, being the Produce of certain Places ceded to 
France and Spain by the late Treaty of Peace, upon Payment of the same Duties as they 
would have been liable to, if such Places had remained in His Majesty's Possession. 
LONDON: John Baskett. 1763. 4to. 9 hojas. 
 



An Act for extending the Time granted by an Act passed in the Third Year of the Reign 
of His present Majesty, for allowing His Majesty's Subjects to import their Goods and 
Effects, being the Produce of certain Places ceded to France and Spain by the late Treaty 
of Peace, upon Payment of the same Duties as they would have been liable to if the same 
Places had remained in His Majesty's Possession. LONDON: Mark Baskett. 1765. 4to. 3 
hojas. 
 
An Act for granting to His Majesty a certain Sum of Money out of the Sinking Fund, 
and for applying certain Monies therein mentioned for the Service of the Year One 
thousand seven hundred and fifty six; and for further appropriating the Supplies granted 
in this Session of Parliament. LONDON: Mark Baskett. 1766. 4to. 11 hojas. 
 
An Act for the better Regulation of warehoused Tobacco, and for permitting certain 
Tobacco of the Spanish Dominions to be admitted to Entry on the Payment of the British 
Plantation Duty. LONDON: Charles Eyre and Andrew Strahan. 1793. 4to. 4 hojas. 
 
An Act to allow the Importation of Spanish Wool, in Ships belonging to Countries in 
Amity with His Majesty. LONDON: Printed by George Eyre and Andrew Strahan. (12 
July) 1799. 4to. 1 h. 
 
An Act for the better Regulation of warehoused Tobacco, and for permitting certain 
Tobacco of the Spanish Dominions to be admitted to Entry on the Payment of the British 
Plantation Duty. LONDON: George Eyre and Andrew Strahan. 1814. 

 
 

MENORCA 
 

3 ACT of PARLIAMENT. An Act for providing Quarters for certain Foreign Troops, lately 
employed in His Majesty's Service in Defence of the Island of Minorca, and expected to 
arrive soon in this Kingdom, for a limited Time. LONDON: Charles Eyre and William 
Strahan. 1782. 4to. 2 hojas. £8 

 

  
 

VINOS 
 

4 ACT of PARLIAMENT. (5 Actas de Parlamento relacionadas con vinos españoles, 
portugueses, franceses y alemanes; su importación y los impuestos pagables.) LONDON: 
Charles Eyre and William & Andrew Strahan. 1783 - 1803. 4to. £15 

 

4to. Sin encuadernar.  
 

1783. Duties upon Tabacco; importation of Spanish and Portuguese wines in small 
      casks. 6 h. 
1788. Duties on wine produced in Spain. 8 h. 
1794. Degree of strength of foreign wines measured by Clarke's Hydrometer. 2 h. 
1801. Portugal wine to be landed without payment of Duties for a limited time. 4 h. 
1803. Extension of the Act above. 2 h. 
  
Extractos de una colección de Actas de Parlamento, con paginación irregular. 

 
 

MADEIRA POSTAS 
 

5 ACT of PARLIAMENT. An Act for granting to His Majesty Rates of Postage on the 
Conveyance of Letters and Packets to and from the Island of Madeira, and to and from the 
Portuguese Territories on the Continent of South America. LONDON: Charles Eyre and 
Andrew Strahan. 1808. 4to. 2 pp. £10 



6 ALARCON, Pedro Antonio de. Tales from the Spanish. Illustrated by Jan Balet. 
ALLENTOWN, Pennsylvania: The Story Classics. 1948. £15 

 

8vo mayor. Tela editorial marrón; título y diseño en oro y negro en lomo; título dorado 
en fondo negro en plano superior; cortes superiores tintados; con estuche editorial. 
Impecable ejemplar en perfecto estado. Una hoja blanca; portadilla; portada; 1 h; 228 
pp; una hoja blanca; ilustraciones en negro y un tinte entre texto 
 

Ocho cuentos, traducido al inglés por Mary J.Serrano, Alberta Gore Cuthbert y George 
F.Duyster, seleccionados por J.I.Rochdale; producción de lujo. 
 
'Alarcon's stories have the full, lusty, and gory lives and loves an artist wants to find in a 
book.' Jan Balet p.227. 
 

Rudder p.273. 
 
 

 
 

7 ALONSO CORTES, Narciso. Zorilla. Su Vida y Sus Obras. Segunda Edición. 
VALLADOLID: Libreria Santaren. Año 1943. £15 

 

8vo mayor. Tela parda del editor, un poco deslucida. Ex biblioteca; pequeño faltante en 
la hoja de curtesía, sello en verso de la portada. 1242 pp; ilustraciones y facsímiles 
entre texto. 
 

Partes de texto en árabe. Transcripciones de poesías del Siglo XIV o anteriores con 
apuntes críticos; donde se conoce más de un manuscrito del mismo texto reproduce los 
textos paralelos.  Palau 164 397. 
 
 

 
 

8 AL-QANTARA. Revista de Estudios Arabes 1980. Vol I. Fasc 1 y 2. MADRID: C.S.I.C. 
Instituto Miguel Asin. 1980. £15 

 

8vo mayor. Rústica. 523 pp; 2 h; fotografías en negro. y estados plegados. 
 

Primer tomo de la nueva serie Al-Qantara, que continúa la publicación de estudios 
árabes tras la clausura de Al-Andalus.  
Insertado suelto un boletín de promoción de 4 h. 
 
Ver escan del índice: www.orssich.com 
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9 ANDERSEN, Hans Christian. In Spain and a Visit to Portugal. By Hans Christian 
Andersen, Author of 'Improvisatore,' Etc. Author's Edition. NEW YORK: Published by 
Hurd and Houghton. CAMBRIDGE: Riverside Press. 1870. £50 

 

8vo. Tela editorial marrón; título y diseño dorado en lomera; nombre el autor dorado 
dentro de recuadro con florones en las esquinas en plano superior, ambos planos con 
gran diseño en seco. Pequeño faltante en la esquina superior de la primera hoja de 
cortesía. vii; In Spain, pp.1  - 224; Visit to Portugal, pp.245 .- 289. 
 

Traducción del danés. El célebre autor de cuentos de hadas pasó cuatro meses viajando 
por España; también escribió obras sobre Italia y Suiza pero la de España se considera el 
mejor de sus libros de viajes. Esta edición va ampliada con un viaje a Portugal. 
 
Barcelona - Valencia - Alicante - Murcia - Cartagena - Málaga - Granada - Gibraltar - Cádiz - Sevilla - 
Córdoba - Madrid - Toledo - Burgos. -*- Burdeos - Burgos - Trujillo - Badajoz - Pineiros - Lisboa - 
Setubal - Aveiro - Coimbra 
 

Foulché-Delbosc 503 F.  Palau 11 904.  Farinelli III pp.390 - 392.  García-Romeral 75 (con extenso 
comentario) 
 



 
 

10 ARMSTRONG, John. The History of the Island of Minorca. By John Armstrong, Esq; 
Engineer in Ordinary to His Majesty. The Second Edition, with large Additions by the 
Author; Illustrated with Copper-Plates. LONDON: Printed for L.Davis and C.Reymers. 
1756. £750 

 

8vo. Plena piel de la época; lomo con nervios y tejuelo, los entrenervios ricamente 
dorado, un con símbolo de un león; doble recuadro dorado en ambos planos cantos 
gofrados. 
Reparación experta en la bisagra superior. xxiv, 264 pp; 1 h; mapa de Menorca 
plegado; 5 grabados en cobre en 4 hojas plegadas. 
 

Muy buen ejemplar en bella encuadernación de época.  Segunda y mejor edición; la 
primera en 1752. El mapa de Menorca es el mismo de la primera edición; es el primero 
que delinea correctamente el contorno de la isla; incluye una vista de Ciudadela y dos de 
Mahón y San Felipe que no están presentes en la primera edición. Además de historia es 
comentario importante de la vida cotidiana en Menorca bajo la dominación inglesa. 
Aparecieron ediciones en Irlanda, y en alemán, español y francés. 
 
 
I A / CORRECT MAP / of the ISLAND of / MINORCA. / 1752 
 277 x 310 mm.  [ang.sup.derecha] Title 
 
(II) North Prospect of MAHON [+] North East Prospect of St.PHILIPS 

CASTLE. 
 (Dos grabados en una hoja, cada uno 85 x 203 mm) C. Lempriere del.  W.H. Toms Sculp.  

[ang.sup.derecha] Pl.2 p. 28 
 
(III) CIUDADELA in MINORCA. / A.Great Church.... B.Franciscan Convent. C. 

Gate to St.Nicholas. D. The Palace.... E. Austin Fryars. 
 102 x 199 mm. J.Armstron delin.  W.H.Toms Sculp. [ang.sup.derecha] Pl.3 p.61. 
 
IV. (7 figuras de fósiles) 
 171 x 270 mm. [ang.sup.derecha] p.144. 
 
V. A View of a Cairn, and of an Heathen Altar, as they / are described in the 

History of the Island of Minorca. 
 (Vista de taulas y talayots) 160 x 275 mm.  G.Lambert delin.  F. Vivares Sculp.  

[ang.sup.derecha] p.220. 
 
Ex Libris heráldico del Reverendo Lewis Buck de Bideford, Devon. 
He enrolled in Exeter College at Oxford in May 1753 at the age of 19, received a bachelor's degree in law 
in 1765 and a D.C.L. in 1771, and died in April 1783.  
 

Palau 17 045.  Bover: Apéndice 28.  Farinelli II p.282. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 



11 ARNOULD, E.J. La Genèse du Barbier de Séville. Ouvrage publié avec le Concours du 
Centre National de la Recherche Scientifique. DUBLIN: University Press. PARIS: 
Minard. 1965. £18 

 

4to. Tela editorial azul simulando piel; título dorado en lomera y plano superior; con 
sobrecubiertas. 506 pp; 1 h; frontispicio y 26 facsímiles en 8 hojas fuera texto. 
 

Obra monumental sobre el génesis de la célebre opera cómica con telón de fondo 
sevillano; incluye el texto completo de todos los manuscritos del Barbier y con texto 
paralelo de las 5 diferentes versiones conocidas.  
'Histoire de la naissance du premier chef-d'oevre dramatique de Beaumarchais.' 
 

Niklaus: Literary History of France p.322 - 329. 
 

 
 

12 BALLESTER, José & ALEMAN SAINZ, Francisco. Murcia en Dos Tiempos 
MURCIA: Catedra "Saavedra Fajardo" Universidad de Murcia. Tip. Sucesores de Nogues. 
1954. £10 

 

8vo. Rústica con solapas. 73 pp; una ilustración y un facsímil en negro entre texto. 
 

Recoge las dos conferencias inaugurales de los cursos 1952 - 53 y 1953 - 54 de la 
Cátedra "Saavedra Fajardo" de Estudios Murcianos: Jose Ballester: Mi Murcia entre dos 
siglos & Francisco Alemán Saínz: Semblante y talante de Murcia. 

 
 

13 BANNERMAN, David A. The Canary Islands. Their History, Natural History and 
Scenery. An Account of an Ornithologists Camping Trips in the Archipelago by David A. 
Bannerman M.B.E., B.A.(Cantab), M.B.O.U., F.R.G.S., Etc. With Illustrations and Maps. 
LONDON: Gurney and Jackson. 1922. £120 

 



8vo mayor. Tela editorial azul; título dorado en lomera; recuadro en seco en ambas 
tapas; cortes superiores dorados, los demás sin desbarbar. Ejemplar en 
EXCEPCIONAL ESTADO de CONSERVACIÓN con los dorados muy frescos. xv, 
365 pp; una hoja blanca; 3 ilustraciones en color protegidas por hojas de papel cebolla, 
81 fotografías en negro en 42 hojas y 4 mapas plegados fuera texto. 
 
Un estudio ornitológico-geológico que incluye un resumen histórico del descubrimiento 
y conquista de las Islas. Viva narración de viaje con curiosas impresiones de las 
costumbres de las Islas, fruto de 10 visitas; entre otros el lenguaje de silbidos practicado 
en Gomera (p.246). 
 
'An attempt has been made to give the author's impressions of the varied physical 
characteristics of the Islands and to convey to the reader some impression of the scenes 
visited...' (p.viii) 
 

No en Palau. 
 

 
 

'Casi tan bueno como Borrow' 
 

14 BARETTI, Joseph. A Journey from London to Genoa, through England, Portugal, Spain 
and France. By Joseph Baretti, Secretary for Foreign Correspondence to the Royal 
Academy of Painting, Sculpture, and Architecture. In Four Volumes. LONDON: Printed 
for T. Davies, in Russell-Street, Covent-Garden; and L. Davis, in Holborn. 1770. £900 

 

4 Vols. 8vo. Plena piel; lomos renovados con nervios, título y filetes dorados; planos en 
piel de la época; cantos gofrados; cortes tintados.  
Vol I vii, 306 pp.  Vol II Portada; 320 pp.  Vol III Portada; 319 pp.  Vol IV Portada; 311 
pp; Indice, 6 h. 
 

Segunda edición en el mismo año de la primera. Representa una de las primeras 
narraciones de viajes por la península en el siglo XVIII en lengua inglesa. Publicada por 
primera vez en italiano en 1761 en forma de cartas a sus hermanos, la edición inglesa 
fue completamente revisada, ampliada y rehecha e incluye un apéndice con itinerarios 
para llegar a Madrid desde Perpiñán, Bayona, San Sebastián, Vitoria y Pamplona. 
 
Joseph BARETTI, 1719 - 1789, nació en Italia pero vivió a Londres a partir de 1751. 
Viajando sin los prejuicios sociales y limitaciones lingüísticas de los ingleses, su 
narración es importante por la exactitud y agudeza de sus observaciones. Fue gran amigo 
del Dr.Johnson a quién dedicó su diccionario inglés/italiano (1760) y cuya influencia se 
aprecia en sus obras. Al encontrar la Plaza de Toros en la salida de Madrid comenta: 'I 
have no leisure to trace this custom of bullfighting historically up to its origin; but it was 
certainly instituted by cruelty...'  
 
'..esta obra personalísima es, a su manera, casi tan buena como Borrow' (R.B. 
Cunningham) en Robertson p.58. 
 
'La mayor parte de este viaje está dedicado a España. Al visitar la calle de Carretas de 
Madrid le llama la atención el gran número de Imprentas y Librerías enclavadas en 
aquella calle.' Palau 
 
Lisboa - Cintra - Badajoz - Mérida - Trujillo - Oropesa - Talavera de la Reina - Toledo - Madrid - Alcalá 
de Henares - Taracena - Algora - Tortuera - Zaragoza - Villafranca de Ebro - Lérida - Montserrat - 
Barcelona - Gerona. Bayona - Pamplona - Vitoria - Madrid. 
 
Ex Libris heráldico de John Hunter, High Sheriff of Northumberland en 1805. 
 



Foulché-Delbosc 155 S & 161.  Santos Madrazo p.799.  Robertson (1978) pp.57 - 58.  Palau, después de 
24 161.  Farinelli II pp.297 - 299. 
 

 
 

15 BEEVOR, Anthony. The Battle for Spain. The Spanish Civil War 1936 - 1939. 
LONDON: Weidenfeld & Nicholson. Ocito Ltd. 2006. £12 

 

8vo mayor. Tela editorial marrón; título dorado en lomera; sobrecubiertas. Impecable 
ejemplar. 526 pp; 12 hojas de fotografías en negro fuera texto; mapas entre texto. 
 

Reedición de la publicada en 1982, corregida y ampliada aprovechando información 
fresca en archivos rusos y alemanes. 
 
'Perhaps the best general work on the war to be published in the last decades.' 
(sobrecubiertas) 

 
 

16 BELL, Aubrey F.G. A Pilgrim in Spain. With Twenty Illustrations and a Map. 
LONDON: Methuen & Co. Ltd. 1924. £12 

 

8vo mayor. Tela editorial verde/aguamarina; título dorado en lomera y en seco en plano 
superior; cortes verticales e inferiores sin desvirar. xvi, 240 pp; bibliografía editorial, 8 
pp; 20 fotografías en negro fuera texto y mapa en las guardas. 
 

Dividido en 4 secciones: Three cities of Andalucía: Sevilla, Granada, Córdoba - In Old 
and New Castille - Barcelona and the East Coast - Villages of the Hurdes. Aubrey Bell 
es autor también de Spanish Galicia 1922.  
 
Sevilla - Granada - Córdoba - Burgos - Valladolid - León - Salamanca - Segovia - Avila - Soria - Madrid - 
Toledo - Cuenca - Barcelona - Valencia - Alicante - Pueblos en Las Hurdes. 
 

Palau 26 792. 
 

 
 

17 BOCANGEL y UNZUETA, Gabriel. Obras de Don Gabriel Bocángel y Unzueta. 
Edición de Rafael Benítez Claros. MADRID: C.S.I.C. Instituto "Nicolas Antonio." 1946.
 £20 

 

2 Vols. 4to. Tela verde; titulo dorado en lomera. Ex biblioteca con pequeños sellos. Vol 
I xxviii, 425 pp; 1 h.  Vol II 503 pp; 1 h. 
 

La sección bibliográfica con minuciosos detalles de las primeras ediciones. 
 
Gabriel Bocángel y Unzueta (1603 - 1658) poeta y dramaturgo del Siglo de Oro. 

 
 

18 BORDADOS TRADICIONAIS de PORTUGAL. Desenhos de Trabalhos. Livro Ancora 
de Bordados Nº 1. Prefacio: Maria Clementina Carneiro de Moura. PORTO: Edição da 
Campanhia de Linha Coats & Clark, Lda. [1967] £12 

 

4to. Illustrated card covers; 58 pp, profusely illustrated in B&W throughout; loosely 
inserted 3 large folding embroidery plans, one in B&W the other 2 in colour. 
 

 
 
 



19 BORKENAU, Franz. The Spanish Cockpit. An Eye-Witness Account of the Political 
and Social Conflicts of the Spanish Civil War. LONDON: Faber and Faber Ltd. 1937. £40 

 

8vo. Tela editorial rojiza; título dorado en lomera. xvi, 303 pp; 20 fotografías en negro 
en 16 hojas fuera texto. 
 

PRIMERA EDICION. Narración clásica de la Guerra Civil; el autor hizo dos viajes a 
territorios republicanos. 
 
'De gran predicamento por la originalidad de su temática y por la objetividad de su 
exposición... Un excelente observador de la realidad española en la zona republicana... 
lectura aconsejable.' Cuad.Bib. 
 
'El más importante de su clase sobre la guerra española.' Cierva. 

 

Cuad.Bib.GdE: Memorias 269.  Cierva: 100 Libros Básicos 79. 
 

 
 

20 BRAVO, Francisco. The Opera Medicinalia by 
Francisco Bravo. Printed in Mexico 1570. With a 
Biographical and Bibliographical Introduction by 
Francisco Guerra MD., Ph.D., D.Sc. In Two Volumes. 
LONDON & FOLKESTONE: Dawsons of Pall Mall. 
1970. £95 

 

2 vols. 8vo menor. Pleno pergamino por 
ZAEHNSDORF en estuche; título dorado en lomo del 
facsímil y en plano superior de la Introducción; cortes 
sin desbarbar.  Impreso en papel hecho a mano. Muy 
buen ejemplar. Introducción: 3 h, 77 pp; Frontispicio 
y 4 hojas de ilustraciones en negro. Facsímile: 
Portada; 4 h; 303 folios; 4 h. 
 

TIRADA LIMITADA de 250 ejemplares. Facsímil 
en fotolitografía de la edición de México de 1570, 
primer libro de medicina publicado en el Nuevo 
Mundo. 
 

cf.Palau 34 749 & I p.266. 
 

 
 

21 CABALLERO, Arturo. Flora Analítica de España por Arturo Caballero Catedrático de 
Botánica de la Universidad Central y Director del Jardín Botánico de Madrid. MADRID: 
Sociedad Anónima Española de Traductores y Autores. 1940. £12 

 

8vo. Tela editorial; título plateado en lomera y plano superior. xiv; 1 h; 617 pp; 
ilustraciones entre texto. 
 

'Unico en su clase publicado en nuestro idioma, permite determinar, mediante Claves 
originales cuidadosamente revisadas, todas las familias y todos los géneros españoles y 
nacionalizados comprendidas entre ellas las agrícolas, las medicinales, y las 
industriales.' (prólogo) 
 

No en Palau. 
 



22 CALDERON de la BARCA, Pedro. El médico de su honra. Edited by C.A.Jones. 
OXFORD: At the Clarendon Press. 1965. £8 

 

8vo. Tela editorial azul oscura; título dorado en lomera; sobrecubiertas. Margenalia en 
lápiz. xxvi, 111 pp. 
 

Reimpresión corregida de la primera edición de este texto de 1961. 
'The brief introduction outlines the problems which have principally interested critics of 
the play.... explanatory footnotes... help in resolving some of the difficulties not readily 
explained by consulting standard works of reference.' (solapas) 

 
 

23 CALVERT, Albert F. SPAIN. An Historical and Descriptive Account of its Architecture, 
Landscape, and Arts by Albert F. Calvert Knight Grand Cross of the Royal Order of Isabel 
the Catholic, Commander Royal Order Alfonso XII., Hon. Member Spanish Chamber of 
Commerce in London. With over Seventeen Hundred Illustrations including forty-six 
coloured plates. In Two Volumes. LONDON: B.T. Batsford, Ltd. 1924. £200 

 

2 Vols. 4to. Tela editorial roja; título y adornos dorados en los lomos; planos 
superiores con orlas en seco y 'toison d'or' dorado; cortes superiores dorados.  
Vol I xxvii, 463 pp; un mapa y 2 láminas en colores fuera texto. 
Vol II xix; pp.465 - 895; bibliografía obras de Calvert sobre España, 28 pp; 43 

ilustraciones en color en fuera texto, dos a toda plana y los demás dos por 
hoja. 

1700 fotografías en negro entre texto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Segunda edición, obra lujosa en papel satinado. Al publicarse se ofreció a £2 2s. Las 
láminas en colores protegidas por hojas de papel cebolla. 
 
Las fotografías representan una iconografía de España y van acompañadas por texto 
explicativo de datos históricos y arqueológicos; las primorísimas ilustraciones en color 
d'après cuadros de Trevor Hadden; incluye fotografías de Galicia y Baleares. La 
bibliografía describe y reproduce comentarios de los críticos sobre las muchas obras del 
autor que tratan de España. 
 
'It is from the pictures rather than the text that I hope to gain for my book the 
commendation of the public.' (prólogo del autor) 
 

Palau 40 467. Creswell 316. 



24 CAMERA OFICIAL de la INDUSTRIA de MADRID. [Conjunto de 7 separatas] de las 
Conferencias pronunciadas el día 27 de noviembre de 1962, en la Cámara Oficial de la 
Industria de Madrid, durante el Ciclo con que ésta conmemorase el L aniversario de su 
fundación. MADRID: Imp F. Domenech, S.A. 1963. £15 

 

7 Vols. 8vo mayor. Rústica; grapas.  
 

Martín ALMAGRO BASCH: Las más antiguas Industrias Madrileñas, desde los 
"Anthropus" a los "Homos Sapiens." 
32 pp. 
Jaime OLIVER ASIN: Notas para la Historia de la Industria Madrileña, desde la 
Fundación de la Villa hasta 14.000. 
44 pp; 2 h. 
Manuel BALLESTEROS GAIBROIS: Mundo Artesano del Siglo XV. 
29 pp; 1 h. 
José CAMON AZNAR: Industrias Artísticas Madrileñas, en el Siglo de Oro. 
26 pp; 1 h. 
José María PEMAN: La Ilustración y su impulso al trabajo, en el Siglo XVIII. 
30 pp; 1 h. 
Román PERPIÑA GRAU: Madrid, Dasicora por Gracia y Razón. La maduración 
industrial madrileña a los expresos, en el Siglo XIX. 
34 pp; 1 h; 3 estados plegados. 
José María de ORIOL y URQUIJO: La Industria Madrileña en el Siglo XX, dentro del 
Marco Nacional.  
42 pp; 1 h. 

 
 

25 CAPEK, Karel. Letters from Spain. Translated by Paul Selver. LONDON: Geoffrey 
Bles. November 1931. £12 

 

8vo. Tela editorial marrón; título dorado en lomera. Buen ejemplar. 192 pp; 
profusamente ilustrado con dibujos entre texto. 
 

Viaje poco antes de la guerra civil. Incluye capítulos sobre tauromaquia, flamenco, 
mantillas, bodegas, sardana, y pelota. 'Entertaining account... the author's drawings... are 
simple, quaint, dexterous and of an almost irreproachably observant psychology.' (The 
Times) 
 
Madrid - Toledo - Sevilla - Valencia - Cataluña - Montserrat. 

 
 

26 CARAYON, Marcel. Lope de Vega. 'Flame-like Spain.' Shelley. PARIS: Les Éditions 
Rieder. 1929. £10 

 

8vo. Media piel jaspeada; lomera con nervios, adornos dorados y tejuelo; cortes sin 
desvirar. 88 pp; 60 ilustraciones en negro en 30 hojas fuera texto. 
 

Las ilustraciones incluyen reproducciones de portadas. Representa Vol 3 de la serie 
Maitres des Littératures. 

 
 
 

27 [CARNARVON, The Earl of. (Henry Herbert, antes Lord Porchester.)] Portugal 
and Gallicia, with a review of the Social and Political State of the Basque Provinces; and a 
few remarks on Recent Events in Spain. To which is now subjoined, A Reply to the 
'Policy of England towards Spain.' In Two Volumes. Second Edition. LONDON: John 
Murray. 1837. £360 

 



2 Vols. 8vo. Media piel y puntas de la época; lomos con nervios, tejuelo, y filetes 
dorados; cortes jaspeados. Unas leves rozaduras. Vol I txx, 362 pp.  Vol II iv, 452 pp. 
 

Segunda edición tras la primera de un año antes. El viaje se hizo en 1827; luego el autor 
añadió sus opiniones sobre la guerra Carlista. Esta edición con la contestación del autor 
a un folleto de Henry Southern (Policy of England towards Spain) que criticaba la  
veracidad de algunos de sus opiniones en la primera edición. 

 
 
'Lord Carnarvon, enamorado de los vascos y partidario asimismo de Don Carlos, acusa 
al Gobierno inglés de participar abiertamente en la lucha contra los carlistas, arrastrando 
a Francia que no sentía ningún deseo de intervenir.' Jaime del Burgo. 
 
Con el Ex Libris heráldico de James Stoddart Douglas (1793 - 1875), político y terrateniente inglés. 
 
Lisboa - Oporto - Vigo - Pontevedra - Santiago de Compostela - La Coruña - El Ferrol - Lugo. 
 

Foulché-Delbosc 290 B.  Farinelli III p.176.  Alberich 1027.  Robertson (1975) pp.206 - 209 & (1988) 
pp.184 - 186.  Jaime del Burgo p.483.  Palau 44 675.  García-Romeral 830.  Branco 1067.  Duarte de 
Sousa 570. 
 

 
 
 
 



28 (CATALOGO CAMAS METALICAS ca.1930) Fabrica de Camas Metálicas. Alfonso 
Solans. Catálogo Nº.3. ZARAGOZA: (ca.1930) £60 

 

8vo apaisado. Cubiertas. Portada; 107 hojas, ilustraciones de camas, la primera 
impresa en negro y plata, las próximas 6 en negro, y las demás en negro y color. 
 

Más de 100 variantes de camas de varillas. 
 

 
 

 

29 (CATALOGO de CUARTOS de BANOS. ca.1930) Cuartos de baño modernos. 
Cooperativa de Materiales de Saneamiento y Fontaneria. Villaverde Calvo y Munar. Santa 
Engracia 36, Madrid. MADRID: Talleres Graficos Victoria. (ca.1930) £30 

 

4to. Cubiertas ilustradas por F.Chivelet e impresas en 
tres colores. Pp.7/8 defectiva.  
 
43 pp; profusión de ilustraciones por F.Chivelet entre 
texto. 
 

Lavabos, bañeras, bidets, duchas, calentadores de 
agua, fregaderas, etc. 
 
Sin fecha, tapas en estilo Art Déco de Baldrich y 
Penagos. 
 
 
 
 
 



30 (CATALOGO de EBANISTERIA 1911) Ebanistería de la Sociedad Española de 
Relojería. MADRID: 1911. £65 

 

8vo mayor. Cubiertas de cartoné delgado, atadas con una cuerda. Tarifa de precios y 
10 hojas de ilustraciones plegadas. 
 
 

 

Las ilustraciones, impresas en hojas de papel finas 44.0 x 31.0 cms, son grabadas en 
madera por A.Kramer de Stuttgart y F.Soler. Representan Mesas de Ministro, Bureaux, 
Clasificadores, Librerías, Sillones, y una mesa universal. 
En el pie de cada hoja un aviso: 'Premio de Mérito en la Exposición de Industrias 
Madrileñas de 1907, por la esmerada construcción de sus muebles.' 
 
 



31 CAYLEY, George John. The Bridle Roads of Spain or Las Alforjas. By George John 
Cayley with an Introduction by Martin Hume, M.A. and Recollections of the Author by 
Lady Ritchie and Mrs. Cobden Sickert. LONDON: T. Fisher Unwin. 1908. £50 

 

8vo. Tela editorial roja; título dorado en lomera; plano superior con recuadro dorado y 
armas de España con toison d'or dorado; cortes superiores dorados. 397 pp; 
frontispicio, retrato del autor; facsímil de la portada de la primera edición fuera texto. 
Tercera edición; la primera en 1853. Entretenida narración elogiada por Richard Ford; el 
prólogo de la segunda edición, reproducido aquí, admite que algunos de los cuentos son 
inventados. En 1851 por motivos de salud el autor se afincó en Sevilla y en 1852 decidió 
viajar a la frontera francesa de Irún montado a caballo. 
 
'Full of keen observation, witty comment, racy description and whimsical fantasy....It 
deserves to be read as a little masterpiece of travel by any one upon whom the glamour 
of Spain fallen.' (prólogo de Martin Hume) 
 
La Junquera - Alicante - Cartagena - Cádiz - Sevilla - Ronda - Gibraltar - Málaga - Granada - Jaén - 
Villarta - Madrid - Cuenca - Segovia - Valladolid - Burgos - Vitoria - Irún. 
 

Robertson (1988) pp.294 - 296.  García-Romeral 401.  Farinelli III p.350. 
 
 

 

32 CERVANTES (SAAVEDRA, Miguel de.) Don Quichotte Illustré d'Aquarelles 
Originales de Jacques Touchet. A PARIS: Paul Cotinaud. Aux Éditions du Rameau d'Or. 
(1945) £480 

 

4 Vols. 8vo mayor. Media piel holandesa de la época conservando las cubiertas 
originales; lomos con 4 nervios, título dorado, florón central en mosaico de oro, rojo y 
verde; cortes superiores dorados, los verticales sin desbarbar. 
 
Vol I Una  hoja blanca; portadilla; portada con viñeta; 228 pp; una hoja blanca; 29 
ilustraciones en color.   
Vol II Una hoja blanca; portadilla; portada con viñeta; 218 pp; una hoja blanca; 24 
ilustraciones en color.   
Vol III Una hoja blanca; portadilla; portada con viñeta; 249 pp; dos hojas blancas; 36 
ilustraciones en color.   
Vol IV Una hoja blanca; portadilla; portada con viñeta; 253 pp; 1 h; una hoja blanca; 
39 ilustraciones en color. 
 
 
BELLA ENCUADERNACIÓN con 128 exquisitas ilustraciones. Nº 296 de 900 
EJEMPLARES en papel Hermine des Papeteries Boucher. Cada uno de los 128 
capítulos con una ilustración por Jacques Touchet finamente coloreado a mano en 
pochoir por M. Beaufumé, letras capitulares decoradas y culs-de-lampes. 
 

Plaza Escudero I 1065.  Palau 53 023.  Areny & Roch 948 (con ilustración cara a p.118) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 



33 CHANTREAU, Pedro Nicolas. Arte de Hablar Bien Francés ó Gramatica Completa, 
dividida en tres partes. Trata la primera de la pronunciacion y de la ortografia; la segunda 
de la analogia y valor de las voces; y la tercera de la contruccion y sintaxis: con un 
suplemento, que contiene una nomenclatura muy amplia; la frases mas precisas para 
romper en una conversacion: un tratado de la propiedad de las voces; y algunas 
observaciones sobre el Arte de Traducir, etc. Sacada todo de los mejores maestros, como 
Wailly, Dumarsais, Port-Royal, Fromant, Condillac, Etc., Etc. Por D.Pedro Nicolas 
Chantreau. Ultima Edicion, muy Correcta, Revista y Adicionada con todo esmero 
siguiendo la celebrada Grammaire des Grammaires, Por Mr.Dupuy Bachiller en bellas 
letras, acreditado profesor de idioma francés, y autor del Abrégé élementaire des 
différences les plus remarquables entre la France et l'Espagne; quien ha añadido todo 
cuanto le ha enseñado su larga esperiencia que puede facilitar la mas breve comprension 
de las reglas gramaticales. BARCELONA: Imprenta y Libreria de D.Francisco Oliva. 
1838. £20 

 

8vo. Plena piel de época; tejuelo y adornos dorados en lomo. Extremos del lomo 
gastados. viii, 316 pp 
 

'Creemos que esta edición es superior á todas las demás hasta ahora publicada.' (prólogo 
del editor) 
 

Palau 67 006 (1839 ed) 
 

 
 

34 CHAPMAN, Abel & BUCK, Walter J. Wild Spain (España Agreste) Records of Sport 
with Rifle, Rod, and Gun, Natural History and Exploration by Abel Chapman, F.Z.S. 
author of 'Bird-Life of the Borders' and Walter J.Buck, C.M.Z.S., of Jerez. With 174 
illustrations, mostly by the authors. LONDON: Gurney and Jackson (Successors to 
Mr.Van Voorst). 1893. £100 

 

8vo mayor. Tela editorial marrón; título dorado en lomera; cortes sin desbarbar. Ex 
biblioteca con repetidos pequeños sellos. xx, 472 pp; 51 ilustraciones en negro fuera 
texto e viñetas entre texto; un mapa a doble plana impreso en negro y azul. 
 

Obra apreciada dedicada a la caza en España. Las ilustraciones en gran parte d'après 
dibujos de los autores hechos 'in situ'. Incluye la caza de jabalí, íbice, la pesca, 
tauromaquia, bandolerismo, gitanos, y mucho sobre la Naturaleza en general. Al final un 
glosario de términos empleados en español/inglés. 
 
'An excellent book on sport in Spain.' Schwerdt 
 

Schwerdt I p.103.  Foulché-Delbosc 822.  Farinelli III p.433.  Palau 67 043.  García- Romeral 415. 
 

 
 

Ejemplar del Prof.J.B.Trend. 
 

35 El COMENDADOR ROMAN. Coplas de la Pasión con la Resurrección. Reproduced in 
facsimile from the only recorded copy of the original impression, Toledo, ca.1490 now in 
the British Museum. With an introduction by H.Thomas, M.A., D.Litt., D.Lit. LONDON: 
Printed by Order of the Trustees. 1936. £28 

 

8vo mayor. Tela editorial marrón/rojiza; título dorado en lomera; cortes verticales e 
inferiores sin desbarbar. Portada; 1 h; 18 pp; una hoja blanca; facsímil: 42 h. 
 

Facsímil en papel de alta calidad; se conocen sólo dos ejemplares del original. Firma de 
J.B. Trend en guardas delanteras. 



Parte de una adquisición importante hecha por el British Museum en 1926. 
 

Palau 276 569. 
 

 
 

36 CONTRERAS, Rafael. Estudio Descriptivo de los Monumentos Árabes de Granada, 
Sevilla y Córdoba, ó sea La Alhambra, El Alcázar y la Gran Mezquita de Occidente, por 
Rafael Contreras Restaurador de la Alhambra, Académico é Indivíduo de la Comision de 
Monumentos. Tercera Edicion Con Grabados y Planos. MADRID: Establecimiento 
Tipográfico de Ricardo Fé. 1885. £100 

 

8vo. Media piel posterior; lomo con nervios y tejuelos; cortes verticales e inferiores sin 
desbarbar. Pequeños faltantes en márgenes de un plano sin afectar superficie impresa. 
378 pp; Indice, 2 h; 2 planos plegados y 69 grabados en madera entre texto. 
 

Tercera edición ampliada en tres páginas; las ediciones anteriores se publicaron en 
Granada. Durante 27 años Rafael Contreras era el arquitecto encargado de la 
restauración del Alhambra. 
 

Palau, después de 60 807.  Creswell 318. 
 

 
 

37 COSSIO, José Maria. Fábulas Mitológicas en España. MADRID: Espasa-Calpe, S.A. 
1952. £20 

 

8vo. Tela editorial color de nata; título dorado en lomera, pequeño diseño dorado en 
plano superior. Ex biblioteca con sellos. xv, 907 pp. 
 

Primera edición. 'El mejor libro de Cossío... un libro en el que se han juntado máximo 
conocimiento y sensibilidad máximo, una de las obras maestras de la crítica moderna 
española.' (prólogo de Dámaso Alonso) 
 

 
 

38 COSSIO, Manuel B(ARTOLOMÉ y). De Su Jornada (Fragmentos) MADRID: 
Imprenta de Blass, S.A. 1929. £40 

 

8vo. Tela de época; título dorado en lomera y plano superior; cortes superiores 
dorados, los demás sin desbarbar. 1 h; Portada; 2 h; 334 pp; 1 h; frontispicio 
fotograbado en sepia, retrato del autor. 
 

Edición especial en TIRADA LIMITADA de 200 ejemplares en papel de hilo 
firmado por el autor. Homenaje a Manuel B.Cossío, catedrático de Pedagogía y 
director del Museo Pedagógico, con 'fragmentos de trabajos viejos, nuevos, variados, 
dispersos, y que probablemente nunca hubiera él reunido.' 
 

Palau 25 129. 
 

 
 

39 CRIADO de VAL, Manuel & NAYLOR, Eric W. Arcipreste de Hita. Libro de Buen 
Amor. Edición Crítica. MADRID: C.S.I.C. 1965. £20 

 

8vo mayor. Tela verde de biblioteca, título y número topográfico dorados en lomera. Ex 
Biblioteca. xxx, 656 pp; 1 h; 6 facsímiles fuera texto. 
 



40 CROCKETT, William Day & CROCKETT, Sarah Gates. A Satchel Guide to Spain 
and Portugal by William Day Crockett, Pd.D., F.R.G.S. Author of 'A Satchel Guide to 
Europe' and Sarah Gates Crockett. With maps. LONDON: George Allen & Unwin, Ltd. 
1930. £12 

 

8vo menor. Tela editorial roja; título dorado en lomera y plano superior. Buen 
ejemplar, pero falto el mapa general, que debe de estar pegado en las guardas traseras. 
lxxiv, 350 pp; 5 planos de ciudades (falto el mapa general al final). 
 

Guía de bolsillo, dirigido a turistas americanos. Los planos, a doble plana impresos en 
negro y verde, son de Madrid, Barcelona, Alhambra, Sevilla & Lisboa. 

 
 

41 DICKSON, Patricia. Red John of the Battles. John, 2nd Duke of Argyll and 1st Duke of 
Greenwich 1680 - 1743. LONDON: Sidgwick & Jackson. 1973. £15 

 

8vo mayor. Tela editorial negra; título dorado lo largo del lomo; con sobrecubiertas, 
diseño de Peter Bennett. Muy buen ejemplar. 282 pp (las primeras xiv en números 
romanos) ; una hoja blanca; 16 ilustraciones y facsímiles en negro. 
 

El duque de Argyll fue embajador y general encargado de las tropas británicas durante 
de la Guerra de Sucesión en España en 1711, luego gobernador de Menorca en 1712. 

 
 

42 DODD, William. Three Weeks in Mallorca. By William Dodd, A.M. LONDON: 
Chapman and Hall. 1863. £250 

 

8vo. Tela editorial marrón/rojiza; título dorado en lomera; recuadros concéntricos en 
seco en ambos planos. Reparación experta en los extremos del lomo. vii, 169 pp. 
 

OBRA RARA, Palau y Farinelli la conocen sólo por la citación de Foulché-Delbosc. 
Narración de una estancia en Mallorca en la primavera de 1862; termina con un 
comentario sobre la caza en la isla. 
 
'L'anglès més entranyable dels que ens visitaron el segle passat.' Fiol Guiscafré. 
 
Alcudia - Inca - Palma - Soller - Valldemosa - Cuevas de Artá. 
 

Fiol Guiscafré pp.115 - 131.  Foulché-Delbosc 506.  Farinelli III p.389.  Palau 74 941.  García-Romeral 
537.  No en el CCPBE. 

 
 

43 DOZY, Reinhart. Spanish Islam: A History of the Moslems in Spain by Reinhart Dozy: 
Translated with a Biographical Introduction and Additional Notes by Francis Griffin 
Stokes. LONDON: Chatto & Windus. 1913. £110 

 

4to. Tela marrón del editor; título dorado en lomera; recuadro en seco en ambos 
planos; cortes superiores dorados, los demás sin desbarbar.  Leves puntas de óxido en 
portada.  
xxxvi, 769 pp; 1 h; frontispicio fotograbado 'The Great Mosque, Cordova: entrance to 
the Mihrab'; un mapa plegado. 
 

Primera edición inglesa. Con importantes correcciones y adiciones por Lévi-Provençal; 
el índice retrabajado. Obra apreciada, aunque dirige críticas inmerecidas a Gayangos y 
Conde. 
'Dozy presents a very good account of the historiography on Muslim Spain.' Monroe. 
 

Palau 76 116 (con paginación errónea).  Monroe p.59. 



 

44 DUNDAS MURRAY, Hon.R(obert). The Cities and Wilds of Andalucia. Third Edition. 
LONDON: Richard Bentley. 1853. £260 

 

8vo. Bello ejemplar en plena piel de época; lomo ricamente dorado, con nervios y 
tejuelo; doble recuadro dorado con florones en las esquinas en ambos planos; cantos 
dorados y contracantos gofrados; cortes amarmoleados en juego con los papeles de 
aguas de las guardas.  
viii, 442 pp; 2 grabados en acero. 

 

Tercera edición, tras la primera de 1849. Viaje por 
Andalucía realizado en 1840. Los grabados son de 
Sevilla: 
  
         (1)   Puerta del Perdón, / (Gate of Pardon.) /  

       CATHEDRAL OF SEVILLE. 
      P.Blanchard, del. J.W.Cook, sc. 135 x 88 mm. 
 
(2)  Puerta de la Carne, / SEVILLE. 
     Joaq Becquer, del. J.W.Cook, sc. 90 x 146 mm. 

 
'El relato de sus excursiones, llenas de incidentes, se 
lee con agrado.' Robertson. 
 

Cádiz - Sanlúcar de Barrameda - Sevilla - Palos - La Rábida - Río Tinto - Aracena - Cazalla - Córdoba - 
Andújar - Jaén - Granada - Málaga - Almería - Baza - Guadix - Ronda - Gaucín. 
 

Robertson (1988) p.311. c.f.Alberich 1085. Foulché-Delbosc 428 C. Palau 186 350 (erróneamente pide 
solamente una lámina). Santos Madrazo p.821. Farinelli III p.327. García-Romeral 1170. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



45 EDKINS, Anthony & HARRIS, Derek. (Editores) The Poetry of Luis Cernuda. 
Edited by Anthony Edkins & Derek Harris. NEW YORK: New York University Press. 
1971. £20 

 

8vo mayor. Tela editorial; título dorado lo largo del lomo; sobrecubiertas. xx, 171 pp. 
 

Texto paralelo en castellano e inglés. 'The translations gathered together here are the 
first attempt to put before and English-speaking audience a representative selection of 
Cernuda's poems.' (prólogo) 
 

Rudder p.390. 
 

 
 

46 EPTON, Nina. Navarre: The Flea between Two Monkeys. With 16 pages of half-tone 
illustrations and a frontispiece in colour. LONDON: Cassell & Company Ltd. 1957. £10 

 

8vo. Tela editorial azul real; título dorado en lomera; sobrecubiertas con pequeñas 
faltantes . x, 238 pp; un mapa a doble plana entre texto; 36 fotografías en negro en 8 
hojas fuera texto y frontispicio en color. 
 

Narración de un viaje por una parte de España poco visitada por escritores ingleses. 
 
Jaca - Ordesa - Lëire - Javier - Sangüesa - Roncal - Pamplona - Olite - Tafalla - Tudela - Estella - Valle de 
Baztán - Roncesvalles. 
 

 
 

47 FERNANDEZ, Lucas. Farsas y Églogas al Modo y Estilo Pastoril y Castellano, fechas 
por Lucas Fernandez, Salamantino. Edición de la Real Academia. MADRID: Imprenta 
Nacional. 1867. £25 

 

8vo. Tela posterior verde conservando las cubiertas originales; título dorado lo largo 
del lomo. Buen ejemplar. cvii; facsímil de la portada de la 1ª ed; 304 pp; 4 h. 
 

Lucas Fernández (1474 - 1542) autor dramático y músico. 
 

 
 

48 FISHBURN, Evelyn & HUGHES, Psiche. A Dictionary of Borges. Forewords by 
Mario Vargas Llosa & Anthony Burgess. LONDON: Duckworth. 1990. £50 

 

8vo mayor. Tela editorial negra; título dorado en lomera; sobrecubiertas con diseños de 
Héctor Basaltia. Muy buen ejemplar. xiv, 270 pp; 2 mapas entre texto. 
 

'We have long needed this dictionary. New readers of the Master, as well as old, will 
bless its compilers.' [Anthony Burgess]  
'This is a book that would have been to Borges' taste. With true erudition it organises, 
classifies, defines and collates the thousand and one creatures of his imagination.' 
[Mario Vargas Llosa]  



'Jorge Luis Borges.... is one of the most original and at the same time one of the most 
'difficult' twentieth-century writers. Though his output was small the range of his 
erudition was vast, and the number of arcane references in his fiction to people and 
places real and imaginary can baffle even the most learned reader. This invaluable 
handbook covers the canon of Borges' fiction, providing basic information on every 
allusion. There are more than 1200 entries in all, from Alexander of Aphrodisias to 
Zarathustra; every relevant subject is treated, from Classical and Icelandic folklore to 
Chinese etiquette and the heresies of Gnosticism. Textual references are to the English 
and American versions and also to the Spanish originals.... an admirably concise work of 
reference which makes accessible to the general reader the imaginative world of one of 
the most challenging writers of the modern age.' (solapas) 

 
 

49 FITZMAURICE-KELLY James. The Nun Ensign Translated from the Spanish with an 
Introduction and Notes. Also La Monja Alférez, a Play in the Original Spanish by Juan 
Pérez de Montalbán. Illustrated by Daniel Vierge. LONDON: T. Fisher Unwin. 1908. £15 

 

8vo. Tela editorial negra; título dorado en lomera; recuadro y toison d'or dorados en 
plano superior. ***Tapas desmejoradas. xl, 303 pp; frontispicio retrato de Doña 
Catalina de Erauso grabado en acero; 27 ilustraciones de Daniel Vierge, impresas por 
separado y montadas por las puntas en papel azul oscuro. 
 

Historia de la célebra monja vasca, Catalina de Erauso y Pérez (1592 - 1650), uno de los 
personajes más legendarios y controvertidos del Siglo de Oro. Introducción e historia en 
inglés junto con el texto original español de Pérez de Montalbán. 
 

Palau 80 402. 
 

 
 

50 FORD, Richard. A Hand - Book for Travellers in Spain, and Readers at Home. 
Describing the Country and Cities, The Natives and Their Manners; The Antiquities, 
Religion, Legends, Fine Arts, Literature, Sports, and Gastronomy: With Notices on 
Spanish History. Part I. Containing Andalucia, Ronda and Granada, Murcia, Valencia, 
Catalonia, and Estremadura.  Part II. Containing Leon, Gallicia, The Asturias, The Castiles 
(Old and New), The Basque Provinces, Arragon, The Pyrenees, and Navarre.  With 
Travelling Maps and a Copious Index. LONDON: John Murray. 1845. £850 

 

2 Vols. 8vo. Tela original del editor; título dorado en lomera y plano superior; 
recuadros concéntricos en seco en ambos planos; cortes jaspeados. Leves desgastes en 
las bisagras; firma de un antiguo poseedor en portada; Ex Libris 'Institute of 
Accountants in Glasgow' en guardas delanteras. 
Conservado en estuche/caja con tejuelos.  
 
Vol I xii, 556 pp; mapa plegado y entelado:  `KINGDOM / OF / ANDALUCIA / 

Los Cuatro Reinos de Andalucia  /  or  / The Kingdoms of Seville, Cordova, 
Jaen & Granada. / Based on the Map of / Captn. M.Rochford Scot.' 26.0 x 
39.5 cms. 

 
Vol II vi; 557 - 1064 pp; The Handbook Advertiser, 22 pp  anuncios impresos en 

papel azul;  mapa plegado en sobre en guardas traseras 54.3 x 67.8 cms. 
'TRAVELLING MAP / OF / SPAIN / TO ACCOMPANY THE HANDBOOK / 
FOR TRAVELLERS' (al pie:) Published by John Murray Albemarle Street 
London July 12th 1845. Engraved by J. & C.Walker. 

 

PRIMERA EDICION  de la obra maestra de Richard Ford, con el 'Handbook 
Advertiser' que solía descartar en ejemplares reencuadernados. Una de las contadísmas 
guías que merece mención en PMM (Printing and the Mind of Man) 



 
 
 
'Primera y más estimada edición de esta notable obra.' Palau. 
 
'En cuanto obra de un solo hombre no iba a tener comparación, y es improbable que sea 
nunca superado.' Robertson. 
 
'Possibly the most famous of the long Murray series was Richard Ford's Handbook for 
Spain, a literary work in its own right.' PMM 
 
'Amongst the best books of travel, humour and history, social and literary, political and 
artistic, in the English language.' William Stirling Maxwell - Miscellaneous Essays 
 

Lister 176.  Printing and the Mind of Man 302.  Robertson (1975) pp.237 - 265 y 305 - 317.  Alberich 
1060.  Farinelli III p.317.  cf.Foulché-Delbosc 415.  Palau 93 498.  Wildenstein pp.80 - 83.  Santos 
Madrazo pp.813 - 814.  García-Romeral: XIX 665. 
 

 
 

51 FRANCK, Harry A. Four Months Afoot in Spain. Illustrated with Photographs. NEW 
YORK: The Century Co. 1920. £30 

 

8vo. Tela editorial verde; título en negro en lomera con diseño en amarillo y negro; 
titulo y diseño de La Giralda en amarillo y negro en plano superior; sobrecubiertas. 
Muy buen ejemplar. Portadilla; Portada; Foreward, 1 h; Contents, 1 h; List of 
Illustrations, 1 h; 370 pp; un mapa y 56 fotografías en negro. 
 

 



 
 
Narración de un viaje de 4 meses hecho a pie en 1911 y con un gasto total de $172, 
escrito con genio y humor. En 1911 con $10 se compraban 57 ptas., que en Ronda se 
podían adquirir únicamente en monedas de cobre, lo que supuso 15 Kgs. de peso, 
correspondientes al total de 980,40 ptas. en dicha moneda. Segunda edición, tras la 
primera de 1911. 
 
'Of all the books on Spain no one has written a volume that brings so close to the reader 
the life of the ordinary people... Mr. Franck is gifted with unusual powers of description 
and an unfailing sense of humour.' (sobrecubiertas) 
 
Gibraltar - Málaga - Granada - Sevilla - Córdoba - Jaen - Valdepeñas - Manzanares - Toledo - Madrid - 
Segovia - Salamanca - León - Oviedo - Lugo - Valladolid - Palencia - Burgos - Bilbao - Pamplona - 
Zaragoza. 

 
 

52 FRANK, Sepp [Joseph August)] Meine Spanische Reise. Acht Radierungen. 
MÜNCHEN: Verlag von F. Bruckmann A.G. [1923] £850 

 

Carpeta, tamaño folio elefante: 72.0 x 52.0 cms. Planos de cartoné marrón oscuro, con 
titulo dorado en lo superior; lomo y puntas de tela crema. Portada, verso con pauta de 
las láminas; 8 grabados. 

Nº 151 de una TIRADA LIMITADA de 200 ejemplares. OCHO bellos grabados en 
aguafuerte, montados por las puntas en passe-partouts de papel, firmados y numerados 
por el artista:  
 
I. BURGOS, KATHEDRALE [exterior] 
 38.3 x 48.4 cms. 
II. BURGOS, KATHEDRALE  [interior] 
 48.2 x 32.4 cms.  
III. VALLADOLID, S. GREGORIO  
 47.8 x 28.4 cms. 
IV. SALAMANCA, S. ESTEBAN  
 39.1 x 49.6 cms. 
 
 
 
 



 



 



V. SEGOVIA 
 31.8 x 46.8 cms. 
VI. CUENCA 
 36.5 x 47.5 cms. 
VII. TOLEDO  
 39.5 x 51.0 cms. 
VIII. TOLEDO, KATHEDRALE 
 48.5 x 30.9 cms. 
 

No en Palau, COPAC ni CCPBE.  KVK: sólo 3 ejemplares en Alemania. 
 

 
 

53 GALLAECIA. Publicación del departamento de prehistoria y arqueología, facultad de 
geografía e historia, universidad de santiago de compostela. Nº 2, 3/4, 7/8, 9/10. 
SANTIAGO de COMPOSTELA: Ediciones del Castro. 1976 - 1987. £30 

 

4 Vols. 8vo mayor. Rústica con solapas. Nº 2: 282 pp.  Nº 3/4: 395 pp.  Nº 7/8: 284 pp.  
Nº 9/10: 324 pp. Mapas, planos, ilustraciones y fotografías en negro entre texto. 
 

Artículos sobre Prehistoria y Arqueología de Galicia. 
Nº 2 dedicado a la Memoria de Ramón Sobrino Lorenzo-Ruiz (1915 - 1959) 
Nº 3/4 dedicado a la Memoria de Xesus Taboada Chivite. 
Nº 7/8 Homenaje a D. Alfredo García Alén. 
Nº 9/10 Segunda parte del  Homenaje a D. Alfredo García Alén. 

 
 

54 GALLEGO MORELL, Antonio. Obras de Don Francisco de Trillo y Figueroa. 
MADRID: C.S.I.C.  1951. £15 

 

8vo mayor. Tela parda de biblioteca, título dorado en lomera. Ex Biblioteca. xxi, 669 
pp; 1 h; facsímiles de portadas entre texto. 
 

Prólogo con bibliografía. Francisco de Trillo y Figueroa (1618 - 1680), poeta e 
historiador del Siglo de Oro. 

 
 

55 GALLEGO MORELL, Antonio. Obras de Don Francisco de Trillo y Figueroa. 
MADRID: C.S.I.C.  1951. £15 

 

8vo mayor. Tela de biblioteca, color de vino tinto; título dorado en lomera. Ex 
Biblioteca. xxi, 669 pp; 1 h; facsímiles de portadas entre texto. 
 

Prólogo con bibliografía. Francisco de Trillo y Figueroa (1618 - 1680), poeta e 
historiador del Siglo de Oro. 

 
 

56 GARCIA GAINZA, Ma.Concepcion. La Escultura Romanista en Navarra. Discipulos y 
Seguidores de Juan de Anchieta. PAMPLONA: Institución Príncipe de Viana. Diputación 
Foral de Navarra. 1969. £30 

 

8vo mayor. Tela de biblioteca, color vino tinto; título y número topográfico dorado en 
lomera. Etiquetas ex biblioteca en guardas. 512 pp; 2 h; 127 fotografías en negro en 64 
hojas fuera texto. 
 

PRIMERA EDICION. 'En Navarra se origina una de las escuelas de miguelangelismo 
más importantes del norte de España, que está encabezada por Juan de Anchieta.' 
(prólogo) 



 
 

57 GARCIA MERCADAL, J. Viajes de Extranjeros por España y Portugal desde los 
tiempos más remotos hasta comienzos del Siglo XX. Recopilación, traducción y notas. 
Prefacio Agustín García Simón. [MADRID:] Junta de Castilla y León.  Consejería de 
Educación y Cultura. Imprime: Gráficas Varona. 1999. £180 

 

6 Vols. 4to. Media piel y tela editorial; título dorado en lomera; sobrecubiertas. Buen 
ejemplar. Vol I 861 pp; Indice, 1 h.  Vol II 854 pp.  Vol III 798 pp; Indice, 1 h.  Vol IV 
877 pp; Indice, 1 h.  Vol V 866 pp; Indice, 1 h.  Vol VI 821 pp. 
 

Importante antología de viajes por España en traducción española; muchos de los textos 
originales son inencontrables. Esta edición revisada y aumentada, es la definitiva. 
Obra apreciada que recoge un total de 100 viajes. 
 

 
 
Breve descripción del contenido: 
Vol I Desde los Comentarios de Julio Cesar hasta Juan Dantisco en 1527. 
Vol II Andrés Navagero 1527 hasta Bartolomé Joly en 1604. 
Vol III Juan Bautista Labaña 1611 hasta Los Marqueses de Villars en 1679. 
Vol IV Madame d'Aulnoy 1681 hasta Norberto Caimo en 1755. 
Vol V Pedro Agustín Carón Beaumarchais 1765 hasta José Marïa Jerónimo 

Fleuriot, Marqués de Langle en 1784. 
Vol VI Joseph Towsend 1787 hasta Simone de Beauvoir en 1960. 
 
'Un cúmulo inagotable de impresiones... una insuperable nómina de autores que 
destacan por su afinado sentido de observación, su capacidad par sintetizar la esencia de 
la sociedad que visitan y la calidad literaria de sus narraciones.' (Presentación de Juan 
José Lucas) 

 
 



58 GARCIA de VALDEAVELLANO y ARCIMIS, Luís. Sobre los Burgos y los 
Burgueses de la España Medieval. (Notas para la historia de los orígenes de la burguesía) 
Discurso leído el día 8 de Mayo de 1960 en la Acto de Recepción Pública [del autor] y 
Contestación por el Excmo Sr. D. Ramón Carande y Thovar. MADRID: Real Academia 
de la Historia. 1960. £15 

 

8vo mayor. Rústica. Leves manchas de óxido en tapa superior. 200 pp; una hoja blanca. 
 

 

     DEDICATORIA AUTÓGRAFA del autor al  Prof. Harold Livermore. 
 
 

 
 

59 GARCIA VILLADA, Zacarías. Historia Eclesiástica de España. Tomo I, 1º & 2ª Parte. 
El Cristianismo durante la Dominación Romana. MADRID: Compañía Ibero-Americana 
de Publicaciones, S.A. Librería  Fernando Fe. 1929. £30 

 

8vo mayor. Tela editorial; título dorado en lomera y plano superior. La segunda parte 
lleva sobrecubiertas, pero con faltas.  
 

En 1936, aparecieron 3 tomos más esta Historia Eclesiástica. 
 
'La tradición referente a Santiago, la Virgen del Pilar, a San Pablo, a los siete varones 
apostólicos, la caída de Osio, la catolicidad, organización, vida interna y cultural de la 
Iglesia española en los cinco primeros siglos....' (solapas) 
 

Palau 100 037. 
 

 
 

60 GIBSON, Ian. The Shameful Life of Salvador Dalí. LONDON: faber and faber. 1997.£15 
 

8vo. Tela editorial negra/azul; título color de nata en lomo; sobrecubiertas. Muy buen 
ejemplar. xviii, 764 pp; 4 hojas blancas; 38 ilustraciones en color en 16 hojas y 109 en 
negro en 32 hojas fuera texto. 
 

'The definitive biography of the surrealist artist who caught the imagination of the 
twentieth century.' (sobrecubiertas) 

 
 



61 GONZALEZ CAMINO y AGUIRRE, Fernando Las Asturias de Santillana en 1404, 
Según el Apeo formado por Orden del Infante Don Fernando de Antequera. 
SANTANDER: Librería Moderna. 1930. £30 

 

8vo mayor. Rústica. INTONSO. Muy buen ejemplar. xxxiii; 1 h; 190 pp; 1 h; un mapa 
plegado. 
 

PRIMERA EDICION. Detalles de los habitantes de cada consejo y los impuestos que 
pagaron. 

 
 

62 GUINLE, R.L. Nuevo Diccionario Técnico y de Ingeniería Español-Inglés e Inglés-
Español. Comprendiendo todos los vocablos que se emplean en la Ingeniería y técnica 
civil, mecánica y eléctrica, así como gran número sobre Aviación, Rodioelectricidad, 
Arquitectura, Ferrocarriles, Automóviles, Construcción naval, Marina, Química, Física, 
Matemáticas, Geología, Minería, Metalurgia, Geografía, Agrimensura, Comercio, 
Agricultura, Maquinaria textil, Máquinas herramientas, etc., etc. Aplicable a todos los 
países de legua española tanto de Europa como de Centro y Sud América. LONDON: 
Routledge & Kegan Paul Ltd. 1950. £18 

 

8vo mayor. Tela editorial negra; título dorado en lomera; sobrecubiertas. Muy buen 
ejemplar. xv, 311 pp. 
 

Cuarta impresión, la primera de 1938. Insertado suelto: 'Vocabulario de Términos 
Técnicos relativo a Roscas y Herramientos de Roscar. Español - Inglés. English - 
Spanish' publicado por Greenfield Tap and Die Corporation. 35 pp. 

 
 

63 GUZMAN, Alexandro. [GUSMÃO, Alexandre de] Historia de Predestinado 
Peregrino y su Hermano Precito. En la qual, debaxo de vna misteriosa Para-bola se 
descrive el succeso feliz, del que se ha de salvar, y la infeliz suerte, del que se ha de 
condenar. Dedicada al Peregrino Celestial San Francisco Xavier Apostol del Oriente. 
Compvesta Por el P. Alexandro Guzman, de la Compañia de Ievs, de la Provincia del 
Brasil. Traducica de Portugues, en Castellano, para vtilidad de la Almas Christianas. Con 
las Licencias Necesarias. BARCELONA: Por Rafael Figvero, Año 1696. £620 

 

8vo. Media piel renovada conservando las tapas de cartoné antiguas; título dorado en 
lomera. Contenido muy limpio y fresco. Portada; 3 h; 351 +(xiii) pp. Texto recuadrado. 
 

Rara PRIMERA TRADUCCIÓN española; la primera portuguesa en 1682. Novela 
alegórica, considerada la PRIMERA NOVELA ESCRITA en BRASIL por un 
AUTOR PORTUGUÉS. Relata el viaje de los hermanos Predestinado y Precito, desde 
Egipto hasta Jerusalén, que representa El Cielo, y Babilón, que representa El Infierno.  
 
Alexandre de Gusmão (1629 - 1724) 'Lived in Brazil from 1644 until the end of his life. 
His works are esteemed for their purity of diction. He was the most noted Brazilian 
educator of his time and founder of the Seminario de Belém de Cachoeira.' John Carter 
Brown Library. 
 
'Este conto alegórico-moral... supõe-se que seja a primeira novela elaborada no 
Brasil, com fims pedagógicos.' Bosch. 
 

Palau 111 734.  Borba de Moraes I p.383.  cf.Innocencio I pp.32 - 33 (sin mencionar esta edición).  cf. 
John Carter Brown Library: Portuguese and Brazilian Books. 685/1 (ed de 1685).  cf.Bosch 149.  COPAC 
recoge sólo UN ejemplar en la BL.  CCPBE 4 ejemplares. 
 

 
 



 
 
64 HAFTER, Monroe Z. Gracián and Perfection. Spanish Moralists of the Seventeenth 

Century. CAMBRIDGE, Massachusetts: Harvard University Press. 1966. £10 
 

8vo. Tela editorial gris; título en negro en lomera; con sobrecubiertas. Muy buen 
ejemplar. Una hoja blanca; viii; 2 h; 174 pp; dos hojas blancas. 
 

'The first study in English of the basic texts of Spanish moralist literature... illuminates 
the adjustment of that literature to the increasingly secular world view which replaced 
the idealism of the Renaissance.' (sobrecubiertas) 

 
 
 

65 HARTZENBUSCH, Juan Eugenio. Fábulas en Verso Castellano por D.Juan Eugenio 
Hartzenbusch. MADRID: Imprenta que fué de Operarios, á cargo de D.A.Cubas. 1850.£25 

 

8vo menor. Media piel y puntas de época; título dorado en lomera. Deslucida; etiqueta 
de un encuadernador menorquín; inscripción antiguo poseedor. 125 pp; índice (iii) 
 

62 fábulas para servir de instrucción primaria. 
 

Palau 112 448. 
 

 
 

66 HERBERT, Lady (Elisabeth). Impressions of Spain in 1866. With Fifteen Illustrations. 
LONDON: Richard Bentley. 1867. £180 

 

4to. Media piel reciente; lomo con nervios y título dorado. Pequeño sello repujado, Ex 
Biblioteca, en portada y algunas otras hojas.  
 
Portada; Dedicatoria, 1 h; Contents, 1 h; List of illustrations, 1 h; 280 pp; 15 grabados 
en madera fuera texto; una partitura de música entre texto. 
 

Apéndices pp.265 - 280 en español sobre la Semana Santa y tauromaquia en Sevilla. 
Contiene las siguientes ilustraciones grabadas en madera por Pearson: 
 



(1) Gateway, Burgos. (9) Doorway of the Cathedral at Seville. 
(2) Madrid.  (10) Italica, Seville. 
(3) Mosque at Cordoba. (11) St.Theresa standing for her picture. 
(4) Malaga.  (12) Church of La Cruz, Toledo. 
(5) Alameida, Cadiz. (13) West Door of Cathedral of Avila. 
(6) Giralda, Seville. (14) Palace, Guadalajara. 
(7) Alcazar, Seville. (15) Apostle's Door of Cathedral, Burgos. 
(8) Gardens of the Alcazar. 
 

 
 
 
'Esta cultivada ciudadana británica... nos dejó un libro ameno, lleno de observaciones 
que si tópicas, inteligentes y con una buena percepción artística y humana del país.' El 
Escorial 
 
San Sebastián - Burgos - Córdoba - Málaga - Granada - Cádiz - Sevilla - Toledo - Zaragoza - Segovia - 
Avila - Zamora - Valladolid. 
 

Foulché-Delbosc 541.  Farinelli III p.410.  Palau 113 196.  El Escorial E 162.  Viajeros Impertinentes: 
pp.40 & 52 e ilustración en p.39.  López-Burgos: 7 Viajeros pp.231 - 254.  García-Romeral 829. 
 



67 HERMENEGILDO, Alfredo. Los Tragicos Españoles del Siglo XVI. MADRID: 
Publicaciones de la Fundación Universitaria Española. 1961. £10 

8vo. Tela roja, conservando las cubiertas originales; título dorado en lomera. Ex 
biblioteca con número topográfico en pie del lomo, etiquetas en las guardas y sello en el 
verso de la portada. 617 pp. 

 
 

68 HERRERA, Fernando de. Rimas Inéditas. Editadas por José Manuel Blecua. 
MADRID: C.S.IC. 1948. £10 

8vo mayor. Tela verde conservando cubiertas originales tejuelo de piel en lomera. Ex 
biblioteca. 254 pp; 1 h. 
 

La colección estudiada en este libro data de 1578. Contiene 130 poemas, muchos más 
que la edición hecha por el mismo Herrera cinco años después. De estos poemas, 46 son 
previamente inéditas. 

 
 

69 HISPANIC STUDIES in honor of Edmund de Chasca. IOWA CITY: Philological 
Quarterly. Published by the University of Iowa. 1972. £15 

8vo mayor. Tela editorial roja; título dorado en lomera vii, 344 pp. 
 

Profesor de Chasca fue hispanista en la Universidad de Iowa desde 1953 hasta su 
jubilación. Este Festschrift contiene 25 artículos sobre libros de caballerías y literatura 
del Siglo de Oro, incluso Amadis de Gaula y El Cid Campeador 

 
 

70 An IMPARTIAL ENQUIRY into the Management of the 
War in Spain, by the Ministry at Home, and into the Conduct 
of those Generals to whose Care the same has been 
Committed Abroad. Collected from many Original Letters 
and Councils of War, never Published before. Together with 
An Account of the several Embarkations, both of British and 
Foreign Troops, that have been Sent to Spain or Portugal for 
the Support of the Present War. And A Distribution of the 
Annual Sums granted by Parliament, and applied to those 
Services. 'Quincunque aliquid statuerit parte inauditâ alterâ / 
licet rectè statuerit, tamen baud aequus est Judex.' LONDON: 
Printed and Sold by John Morphew, near Stationers-Hall. 
1712.                                                  £280 

 

8vo. Plena piel reciente; lomo con nervios y tejuelo; cortes 
jaspeados. Portada; Preface, 3 h; 265 pp; 139 pp. 
 

Una refutación de la descripción de la guerra hecha por John Freind - An Account of the 
Earl of Peterborow's Conduct in Spain 1707. La ficha de la British Library sugiere que 
el autor era James Stewart, Earl of Galloway; otros lo atribuyen a Martin Bladen. Muy 
poco común. 
 
'I have collected the Best Information that was possible to be had upon this Subject, and 
I think it has been my good Fortune, hardly to advance any single Fact, which is not 
sufficiently proved by Original Papers: By Papers that frequently Clash with a former 
Account given of this War, by an Author, whom I should not otherwise have thought 
worthy of my Observation.' (prólogo) 
 
No en Palau.  Goldsmith 4959. 
 



71 INSTITUTO de ESTUDIOS AFRICANOS. [Conjunto de 3 obras] MADRID: Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas. 1953 - 1954. £30 

 

3 Vols. 8vo mayor. Rústica.  
 

Ernst RACKOW: El  Traje Musulman Feminino en Africa del Norte. 
56 pp; 5 h; ilustraciones entre texto. 
Abraham I. LAREDO: Bereberes y Hebreos en Marruecos. Sus Orígenes, según las 
leyendas, tradiciones y fuentes hebraicas antiguas. 
244 pp; 1 h; fotografías en negro fuera texto. 
Julio COLA ALBERICH: Cultos Primitivos de Marruecos.  
138 pp. 
 

 
 

72 JAVIERRE MUR, Aurea L. María de Luna, Reina de Aragón. Premio del Consejo 
Superior de Investigaciones Científicas 1941. MADRID: C.S.I.C. Instituto Jerónimo 
Zurita. 1942. £20 

 

8vo mayor. Rústica. Parcialmente INTONSO. 334 pp; frontispicio escudo y autógrafo de 
María de Luna en color. 
 

María de Luna (1358 - 1406) Reina Consorte del Reino de Aragón por su matrimonio 
con Martín I de Aragón... merece un lugar aparte... la historiografía moderna la ha 
calificado con el título de "La Grande", justificado por su prudencia, altas dotes y las 
cualidades que tenía para gobernar. (Wikipedia) 
 

 
 

73 KAMEN, Henry. The Spanish Inquisition, a historical revision. LONDON: The Folio 
Society. 1998. £15 

 

8vo mayor. Tela editorial negra; título dorado en lomera; plano superior decorado con 
símbolos inquisitoriales en oro y rojo.  
Perfecto ejemplar con estuche editorial. 363 pp; una hoja blanca; 6 hojas de 
ilustraciones en color fuera texto. Mapas en las guardas. 
 

Bella producción. Una revisión de la obra previa del autor sobre el mismo tema, 
aprovechando las últimas investigaciones de Netanyahu y otros. 
 
'Founded on the principle that books should be beautiful to the eye as well as captivating to the mind. The 
Folio Society’s formula for success is publishing books with exceptional typography, illustrations, paper 
and bindings.  The Society sources new introductions from literary experts to accompany classic texts and 
uses skilled designers and master printers to produce memorable fine books.' 
 

 
 

74 KELLY, E.M. Spanish Dollars and Silver Tokens. An Account of the Issues of the Bank 
of England 1797 - 1816. LONDON: Spink & Son Ltd. 1976. £20 

 

4to. Tela editorial negra; título dorado en lomera; con sobrecubiertas. Muy buen 
ejemplar. Fine copy.  
 
Portadilla; Portada; 5 h; 151 pp; 5 h; 8 páginas de ilustraciones en negro 
 

'The first correct account of the facts behind these issues, one which will be of interest to 
numismatist and historian alike.' 

 



75 LADERO QUESADA, Miguel Angel. Historia Siglo XV.  [Conjunto de 4 folletos ] £12  
 

La Hacienda castellana de los Reyes Católicos (1493 - 1504) MADRID: Articulo 
publicado en la Revista "Moneda y Crédito" Diciembre 1967. 
8vo mayor. Rústica. pp.81 - 111; 3 grandes estados plegados. 
 
La Orden Militar de San Juan en Andalucía. Separata de "Archivo Hispalense", Núm 
180. SEVILLA: Imprenta de la Diputación Provincial. 1976. 
8vo mayor. Rústica. Pp.(129) - 139; una fotografía en negro fuera texto. 
Incluye facsímil del privilegio de Fernando III por el que se hace merced de Lora y 
Setefilla a la Orden de San Juan. 
 
El entorno hispánico de Cristóbal Colón. Lección Inaugural. 17º Congreso Internacional 
de Ciencias Históricas. MADRID: 1990. 
8vo mayor. Cubiertas; grapas. 32 pp (tapas incluidas) mapas entre texto. 
Itinerarios españoles de Cristóbal Colón. 
 
Renta eclesiástica en las Castilla del siglo XV. NÜRNBERG: Zentralinstitut für 
Landeskunde und Allgemeine Regionalforschung.  Beiträge zur Wirtschaftsgeschichte 
Klett-Cotta. 1978. 8vo mayor. Rústica. Portadilla; portada; pp.261 - 279; 1 h. 
 

 
 

76 LEE, Laurie. As I walked out one Summer Morning. Illustrated by Leonard Rosoman. 
LONDON: André Deutsch Limited. (September) 1969. £30 

 

8vo. Tela editorial rosada; título dorado en lomera; sobrecubiertas, diseño de Shirley 
Thomson. Buen ejemplar. 252 pp; 2 hojas blancas; ilustraciones entre texto. 
 

PRIMERA EDICION de una obra apreciada. Narración de experiencias en un viaje a pie 
desde Vigo hasta Málaga a principios de la Guerra Civil. 
 
Vigo - Zamora - Toro - Segovia - Madrid - Toledo - Cádiz - Málaga - Castillo. 

 
 

77 LEWIS, James A. The Final Campaign of the American Revolution. The Rise and Fall 
of the Spanish Bahamas. COLUMBIA, South Carolina: University of South Carolina 
Press. 1991. £10 

 

8vo mayor. Tela editorial marrón; título plateado en lomo; sobrecubiertas. Muy buen 
ejemplar. xi, 149 pp; 3 hojas blancas; mapas e ilustraciones en negro entre texto 
 

Obra premiada por la Embajada de España. 'The first book length work to concentrate 
on the colorful and important events in the Spanish Bahamas... 1782 to 1783.' 

 
 

78 LINEHAN, Peter. Historia Medieval. [Conjunto de 5 folletos 1985 - 1988]  £12  
 

Pseudo-Historia y Pseudo-Liturgia en la Obra Alfonsina. MURCIA: Instituto de 
Derecho Comun. España y Europa Un Pasado Juridico Comun. 1986. 
8vo mayor. Cubiertas impresas en color; grapas. pp.259 - 274. 
Dedicatoria autógrafa del autor a Roger Highfield. 
 
The Politics of Piety: Aspects of the Castilian Monarchy from Alfonso X to Alfonso XI. 
[s.l.] Revista Canadiense de Estudios Hispánicos. 1985  
8vo mayor. Atada hojita de Erratas. pp.(385) - 404. 
Dedicatoria autógrafa del autor a Roger Highfield. 
 



Ecclesiastics and Cortes of Castille and León. Separata de la obra "Las Cortes de 
Castilla y León en la Edad Media" VALLADOLID: Cortes de Castilla y León. 1988.
  
8vo mayor. Rústica. Portada; pp.(101) - 141.  Hojita de erratas insertada. 
Dedicatoria autógrafa del autor. 
 
History in a Changing World: The Case of Medieval Spain. The University of Hull 
St.John's College, Cambridge, Lecture. CAMBRIDGE: 1988.  
8vo. Grapa. Portada; 25 pp; (iv). 
Dedicatoria autógrafa del autor a Roger Highfield. Fotocopia facsímil del original 
mecanografiado. 
 
Santo Martino and the context Sanctity in thirteenth-century Leon. LEON: Isidoriana 
Editorial. 1987. 
8vo mayor. Rústica. Portada; pp.(689) - 698; 2 h.. 
Dedicatoria autógrafa del autor a Roger Highfield. 

 
 

79 LOMAS, John. In Spain. LONDON: Adam and Charles Black. 1908. £15 
 

8vo. Tela editorial, título y escudo dorado en plano superior y lomera. Sello repujado en 
portada. viii; 348 pp; mapa de España plegado 34.0 x 46.5 cms; 50 fotografías en negro 
a plena página fuera texto. 
 

Reedición con revisiones por el autor de la que apareció en 1884; las fotografías hechas 
a propósito para esta edición por Mrs.William Smith. 
John Lomas conoció muy bien a España y dirigó la publicación de O'Shea's Guide to 
Spain and Portugal. 
 
San Sebastián - Burgos - Salamanca - Madrid - Segovia - Sevilla - Cádiz - Valencia - 
Barcelona - Zaragoza - Bilbao - Santiago de Compostela. 
 

cf.Foulché-Delbosc 723.  El Escorial en la Biblioteca Nacional E 236. 
 

 
 

80 LOMAX, Derek. Historia Medieval. [Conjunto de 6 folletos 1961 - 1986.]  £15  
 

Algunos Estatutos Primitivos de la Orden de Calatrava. MADRID: CSIC. Instituto 
Jeronimo Zurita. 1961. 
8vo mayor. Rústica. 14 pp; una hoja blanca. 
Separata de Hispania No.LXXXIV. Apéndice reproduce documentos en latín. 
 
Los Estudios Medievales en Inglaterra. MADRID: Anuario de Estudios Medievales. 
Instituto de Historia Medieval de España. 1967. 
8vo mayor. Rústica. Portada; pp.(519) - 535; 1 h. 
'Mucha más vitalidad tiene el hispanismo inglés.' 
 
Another Sword for St.James. BIRMINGHAM: University of Birmingham. February 
1974. 
8vo. Cubiertas de papel satinado; grapas. 20 pp; un mapa entre texto. 
Discurso inaugural en la Universidad de Birmingham sobre la Orden de Santiago. Las 
ordenes militares españoles fueron la especialidad del Prof. Lomax. 
 
La Historiografia de las Ordenes Militares en la Peninsula 1100 - 1550. 
[Separata de:] Hidalguia. MADRID: C.S.I.C. Instituto "Salazar y Castro" 1975. 
8vo mayor. Cubiertas; grapas. 16 pp. 
Un intento de elaborar un guía para el nuevo investigador 



 
A Medieval Recruiting-Poster. Estudis Històrics i Documents dels Arxius de Protocols 
VIII (1980) BARCELONA: Col.legi Notarial de Barcelona. 1980. 
8vo mayor. Cubiertas de papel ligero. Pp.(353) - 363; dos hojas fuera texto con tres fotografías en negro. 
Sobre un cartel de reclutamiento para la Orden de Santiago, conservado en el Archivo de 
Uclés, escrito en el siglo XV. 
 
Las dependencias hispánicas de Santa María de la Selva Mayor. (PAMPLONA:) 
Separata [de] Principe de Viana. 1986. 
4to. Rústica. pp.(491) - 506. 
Sobre el proceso europeizador, en el siglo XII, en la abadía burdigalense de Santa María 
de la Selva Mayor; con apéndice documental. 

 
 

81 The LONDON MAGAZINE or Gentleman's Monthly Intelligencer Vol XVIII. For the 
Year MXCCXLIX. LONDON: Printed for R. Baldwin at the Rose in Pater Noster Row. 
1742. £50 

 

8vo. Media piel y puntas de la época; lomo con nervios, tejuelo y filetes dorados. 
Gastado. (iv), 613 pp; Indice, (xix) pp; partituras de música entre texto; frontispicio 
alegórico; portada con viñeta de Londres; 4 (de 20) grabados en cobre fuera texto. 
 

12 números para el año de 1749; artículos sobre sucesos de actualidad. Además de 
breves noticias procedentes de Madrid y Lisboa, incluye una propuesta de la entrega de 
Gibraltar a cambio de Puerto Rico (p.47). 
 
Includes an engraved view of the city of Bath.  

 
 



82 LOPEZ CANEDA, Ramón. Prisciliano. Su Pensamiento y su Problema Histórico 
SANTIAGO de COMPOSTELA: Cuadernos de Estudios Gallegos. Anejo XVI. 1966. £12 

 

8vo mayor. Tela de biblioteca, color vino tinto, conservando las cubiertas originales; 
título dorado en lomera. viii, 203 pp. 
 

Prisciliano de Ávila (ca. 340 - 385) obispo hispano, acusado de la práctica de rituales 
mágicos fue ejecutado junto a otros compañeros. En la cristiandad, esta fue la primera 
sentencia a muerte por herejía. 

 
 

83 LOTT, Robert E. Siglo de Oro Tradition and Modern Adolescent Psychology in Pepita 
Jiménez: A Stylistic Study. A Dissertation submitted to the Faculty of Graduate School of 
Arts and Sciences on the Catholic University of America in partial fulfillment of the 
requirements of the degree of Doctor of Philosophy. WASHINGTON, D.C: The Catholic 
University of America Press. 1958. £8 

 

8vo mayor. Tela de biblioteca conservando cubierta original; título dorado en lomera; 
monograma en plano superior. viii, 320 pp. Impreso en multicopia. 
 

Estudio de la obra de Juan Valera como obra de arte y la influencia del Siglo de Oro en 
su estilo. 

 
 

84 MADEIRA. (Collection of 12 B&W Photographs.) [ca.1900] £160 
 

5 photographs: 17 x 23 cms + 7 photographs: 15.5 x 20.5 cms. Rich impressions.  
 

Two from a numbered series, viz: B:P. 108 & B.P. 133 Funchal from the East. 
Others (15.5 x 20.5 cms) marked: Madeira 202, 203, 205, 211, 214, 215, & 218. 
 
See selection below after Nº 86 

 
 

85 MADRID in 1835: Sketches of the Metropolis of Spain and its Inhabitants, and of 
Society and Manners in the Peninsula. By a Resident Officer. In Two Volumes. 
LONDON: Saunders and Otley. 1836. £580 

 

2 Vols. 8vo mayor. Media piel reciente; lomos con 
nervios, título y filetes dorados. Título del frontispicio de 
Vol I guillotinado. Vol I xvi; Erratas, 1 h; 398 pp; 
anuncio editorial,  1h; frontispicio grabado en aguatinta.  
Vol II vii, 410 pp; anuncios editoriales para Julio de 
1836, 1 h; frontispicio grabado en aguatinta. 
 

Obra escasa. Robertson sugiere que el autor anónimo era 
Henry Southern, secretario particular del embajador 
británico. Obligatoriamente incluye capítulo sobre los 
toros que termina con suplicas a Señoras contra la 
tauromaquia.  
Los frontispicios, grabados por E. Clark, son muy bellas 
vistas a pleno color de época, prestándoles calidad de 
acuarelas. 
 
 
 
 



(1) EVENING VIEW OF THE PRADO. 
 115 x 202 mm. Pub: by Sanders & Otley, Conduit St.London. E.Clark, sculp. 
 [El paseo, vendedores de refrescos y frutos en primer plano.] 

 
(2) CONVENT OF THE SALESAS VIEJAS. 
 116 x 202 mm. Pub: by Sanders & Otley, Conduit St. London.  E.Clark, sculp. 
 [Vista al ponerse el sol, un hombre armado a caballo y dos sacerdotes en primer plano.] 

 
 
 
'Brillante descripción de Madrid... su penetrante relato de la capital y sus habitantes está 
escrita con tal agudeza de ingenio...' Robertson. 
 

Palau 146 566. Abbey Travel 151. Foulché-Delbosc 336. Robertson (1988) p.310. Farinelli III p.252. 
Alberich 1081. *Aportes No.34 p.97. 
 

 
 

86 MAIMONIDES. The Code of Maimonides. Book Fourteen. The Book of Judges translated 
from the Hebrew by Abraham M.Hershman, D.D., D.H.L. NEW HAVEN and LONDON: 
Yale University Press. 1963. £20 

 

8vo. Tela editorial color vino tinto; título dorado en lomera. Una hoja blanca; xxv, 335 
pp; 2 hojas blancas. 



 

Segunda impresión. Vol III en la serie 'Yale Judaica' que traduce por primera vez los 14 
libros del Código de Maimónides. 'One of the most outstanding works of medieval 
Judaism accessible to modern scholars.' (prólogo) 

 
 

 
                                                                [Nº 84 Madeira photographs] 



87 MALVEZZI, Virgilio. Historia de los Primeros Años del Reinado de Felipe IV. Edición y 
estudio preliminar por D.L. Shaw. LONDON: Tamesis Books Limited. 1968. £15 

8vo mayor. Rústica con solapas; sobrecubiertas. Buen ejemplar. liv, 206 pp; 4 hojas de 
mapas e ilustraciones fuera texto. 
 

Estudio de la administración de Gaspar de Guzmán, conde-duque de Olivares, quien 
realizó una enérgica política exterior que buscaba mantener la hegemonía española en 
Europa (1621 - 1623) 

 
 

88 MANIFESTO dos Direitos de sua Magestade Fidelissima, a Senhora Dona Maria 
Segunda; e Exposição da Questão Portugueza. LONDRES: Impresso por Richard Taylor. 
1829. £130 

 

4to. Contemporary quarter calf with marbled paper boards; title, fleurons and gilts 
decorations on spine. 62 pp; one blank leaf; 186 pp. 
 

Rare FIRST EDITION. The second part of the book represents documental proof in 
support of the Rights of Doña María. 
 
'Os exemplares da edição original de Londres poucas vezes apparecem no mercado. É o 
Manifesto havido como escripto de muita importancia, assim pela materia de que tracta, 
como plea riqueza de documentos que se lhe annexaram.' (Innocencio) 
 

cf.Palha 3742 (who cites 2ª ed, pièce devenu très rare).  Innocencio V p. 346.  COPAC cites only copies in 
Oxford and BL. 
 

 
 

89 MANUEL, Juan. Libro de los Estados. Edited with Introduction and Notes by R.B. Tate 
and I.R. Macpherson. OXFORD: At the Clarendon Press. 1974. £15 

8vo. Tela editorial negra; título dorado en lomera; sobrecubiertas. Muy buen ejemplar. 
xcii; arboles genealógicos, 3 h; 1 h; 322 pp; una hoja blanca; 2 fotografías en negro en 
una hoja fuera texto. 
 

'This present critical edition, with its historical, literary and linguistic study, represents 
the most comprehensive treatment that this work has so far received in any language.' 
(sobrecubiertas) 
 
Comentario en inglés y transcripción del texto original en español. 'How a noble of the 
stature on Don Juan could best serve God and his fellow men within the structure of 
society as he understood it.' (p.xv) 

 
 

90 MARTINEZ CACHERO, José María. Las Novelas de Azorín. MADRID: Insula. 1960.
 £10 

8vo. Tela verde; título dorado en lomera. Ex biblioteca con número topográfico en pie 
del lomo, etiquetas en las guardas y sello en el verso de la portada. 315 pp; 1 h. 
 

 

91 MARTIN VALLS, Ricardo, La Circulación Monetaria Ibérica. Prólogo de Pedro de 
Palol. VALLADOLID: Universidad de Valladolid. 1967. £15 

8vo mayor. Rústica con solapas. 181 pp; 1 h; 23 mapas entre texto. 
 

'Importante trabajo dedicado a.... los primeros momentos de la romanización, elaborado 
casi exclusivamente con fuentes numismáticas.' (prólogo 

 
 



92 MAY, T.E. Wit of the Golden Age. Articles on Spanish Literature. KASSEL: Edition 
Reichenberger. 1986. £10 

 

8vo mayor. Cartoné del editor; título en lomo y plano superior. 290 pp; ilustraciones en 
negro entre texto. 
 

Agrupación de artículos previamente publicados en revistas académicas sobre Gracián, 
Góngora, Lope de Vega, Calderón de la Barca, et alia. 

 
 

93 McCLELLAND, I.L. The Origins of the Romantic Movement in Spain. A Survey of 
Aesthetic Uncertainties in the Age of Reason. LIVERPOOL: Liverpool University Press. 
1975. £7 

 

8vo. Tela editorial pardo; título dorado en fondo verde en lomera; cortes superiores 
tintados; con sobrecubiertas. Muy buen ejemplar. xiv, 402 pp. 
 

Segunda edición; la primera en 1937. 'The trend of Spain's national romanticism in that 
most Classical of modern epochs, the eighteenth century.' 

 
 

94 McHENRY, L.J.A. Exercises on the Etymology, Syntax, Idioms, and Synonyms on the 
Spanish Language. Designed especially for self-instructors. By L.J.A. McHenry, A Native 
of Spain; Author of 'Improved Spanish Grammar,' &c. New Edition, Corrected and 
Improved. LONDON: Sherwood, Gilbert, and Piper...sold also by Dulau and Co. 1844.£10 

 

8vo menor. Plena piel de época; lomo defectivo; título dorado en plano superior. iv, 128 
pp; bibliografía editorial, 24 pp. 
 

Sexta edición, la primera en 1814. Ejercicios para aprender español; texto en inglés y 
español. 
 

Alberich 37.  cf.Palau 145 771 que recoge edición de 1818.  No en el CCPBE. 
 

 
 

95 McHENRY, L(uis).J(osef).A(ntonio). A New and Improved Spanish Grammar, 
designed for Every Class of Learners, but especially for such as are their own Instructors. 
In Two Parts: Part I. An easy introduction to the elements of the Spanish language. Part II. 
The rules of etymology and syntax fully exemplified; with occasional observations. With 
Appendix, containing a useful vocabulary - Dialogues with numeri-cal references to the 
rules in the Grammar - A few specimens of commercial documents - An explanation of the 
rules and principles of Spanish Poetry - and some rules for derivation. By L.J.A.McHenry, 
A Native of Spain. Third Edition, Corrected and Improved. LONDON: Printed for 
Sherwood, Neely and Jones; sold also by Boosey, Broad-Street; and by the author, No.10, 
Old Fish-Street, Doctors-Commons. 1819. £30 

 

8vo. Plena piel de época jaspeada; lomo con filetes dorados. Extremos del lomo 
rozados. xii, 323 pp. 
 

'However great the respect of the author for the Spanish Academy may be he has 
occasionally ventured on a few inconsiderable deviations from their decisions.' (p.vii) 
 

Palau cita solamente la quinta edición de 1827.  COPAC 3 ejemplares.  Esta edición no en el CCPBE. 
 

 
 



96 MEIER-GRAEFE, Julius. The Spanish Journey. Translated by J.Holroyd-Reece. With 
Drawings by J.Sima and nine plates after Paintings by El Greco. NEW YORK: Harcourt, 
Brace & Company. (Made & Printed in Great Britain by Butler and Tanner Ltd. Frome 
and London)  (1926) £45 

 

8vo mayor. Tela editorial verde; título dorado en lomera; viñeta dorada en plano 
superior; cortes verticales e inferiores sin desbarbar. Buen ejemplar con 
sobrecubiertas.. 464 pp; 9 fotografías de cuadros de El Greco y muchas ilustraciones 
entre texto por J.Sima. 
 

Raro con las sobrecubiertas en buen estado. Julius Meier-Graefe gran crítico de arte, 
arriesgó su reputación al criticar el arte de Velázquez y a la vez aplaudir el de El Greco, 
anunciándole como uno de los grandes maestros de todos los tiempos. En el mismo año 
que vio la luz esta obra apareció la biografía de de El Greco de B.M.Cossio, pero la de 
Meier-Graefe gozó de más importancia por su mayor propagación, siendo instrumento 
fundamental en difundir la popularidad del artista.  
El autor escribió y visitó España unos viente años antes de la fecha de publicar la obra. 
 
Lisboa - Madrid - Toledo - Córdoba - Sevilla - Algeciras - Ronda - Granada - Almería - Cartagena - 
Alicante - Valencia - Barcelona - Madrid - Avila - Burgos - San Sebastián. 
 

cf.Palau 159 957 (ed londinense). 
 

 
 

97 MENENDEZ PIDAL, Ramón. Manual de Gramática Histórica Española. Sexta Edición, 
Corregida y Aumentada. MADRID: Espasa-Calpe, S.A. 1941 £10 

 

8vo mayor. Rústica. Leves desgastes; falta la tapa inferior. vii; 369 pp; mapa a doble 
plana fuera texto. 
 

La primera edición de este célebre manual apareció en 1904. 
 
 

98 MENENDEZ PIDAL, R(amón). Reliquias de la Poesía Épica Española. Publicadas por 
R.Menéndez Pidal. MADRID: Talleres Tipográficas de la Editorial Espasa-Calpe, S.A. 
1951. £20 

 

4to. Tela color vino tinto de biblioteca; título dorado en lomera. Ex biblioteca, sello en 
verso de la portada. lxxviii, 292 pp. 
 

Partes de texto en árabe. Transcripciones de poesías del Siglo XIV o anteriores con 
apuntes críticos; donde se conoce más de un manuscrito del mismo texto reproduce los 
textos paralelos.  Palau 164 397. 

 
 

99 MOORE, Tim. Spanish Steps. One Man and his Ass on the Pilgrim Way to Santiago. 
LONDON: Jonathan Cape. 2004. £10 

 

8vo mayor. Tela editorial negra; título y nombre del autor dorados en lomera; 
sobrecubiertas. Muy buen ejemplar. 328 pp; mapas, ilustraciones y croquis entre texto. 
 

Viaje acompañado por un burro desde St. Jean Pied de Port hasta Santiago de 
Compostela. 
 
'Story of what happens when a rather silly man tries to walk all the way across a very 
large country, with a very large animal who doesn't really want to.... Tim Moore is a rare 
comic talent' (sobrecubiertas) 



100 NAVARRA. Temas de Cultura Popular. PAMPLONA: Diputación Foral de Navarra. 
(1973 - 1974) £20 

 

10 números. 8vo. 22.0 x 11.0 cms. Rústica.  
 

Valiosa serie de monografías publicadas por la Dirección de Turismo, Bibliotecas y 
Cultura Popular bajo Jaime del Burgo. Ofrecemos los siguientes: 
152. Antecedentes de la 1a Guerra Carlista. 
156.  1a Guerra Carlista. 
163. Zumalacárregui. 
167.  2a Guerra Carlista. 
171. Génesis del Convenio de Vergara. 
173. El Convenio de Vergara y Navarra. 
188. Antecedentes de la 3a Guerra Carlista. 
194.  3a Guerra Carlista. 
197. General Guergué. 
201. Campañas del Conde de Villemur. 
 
Cada uno comprende 30 pp con fotografías e ilustraciones en negro y color. 

 
 

101 OECHSLIN, R.L. Louis of Granada. LONDON: Aquin Press. 
1962.                                                                                        £10 

 

8vo. Tela editorial; título en negro lo largo del lomo; 
sobrecubiertas. Muy buen ejemplar salvo sello previo poseedor 
en guardas. v, 142 pp. 
 

Con imprimatur 'nihil obstat'. Traducida del original en francés 
publicado en 1954. 'This translation makes the riches of his 
thought available in English for the first time for many years.' 
(sobrecubiertas) 

 
 

102 O'SHEA, Henry. A Guide to Spain & Portugal including the Balearic Islands. Fourth 
Edition. EDINBURGH: Adam & Charles Black. LONDON: Longmans & Co. 1869. £60 

 

8vo. Tela editorial verde oscura; título 
y filetes dorados en lomera; triple 
recuadro en seco en ambos planos, lo 
superior con diseño editorial en seco. 
Ligeramente deslucida; bisagra 
inferior empieza a rajarse. cxiv, 562 
pp; mapa general plegado al final; 6 
planos de ciudades a doble página 
fuera texto, 3 planos arquitectónicos 
(uno entre texto, dos fuera texto); un 
mapa de Baleares y 6 mapas de 
ferrocarriles fuera texto; mapa índice 
en las guardas delanteras, tabla del 
cambio de moneda en guardas 
traseras. 

 



Cuarta edición, puesta al día, de esta celebrada guía que llegó a publicarse en 13 
ediciones; la primera apareció en 1865. Los planos fuera texto son de Barcelona, 
Granada, Madrid, Málaga, Sevilla y Lisboa; los planos de plantas de la Catedral de 
Burgos, Alhambra y Pinacoteca del Prado en Madrid; el mapa de Baleares ilustrando las 
islas por separado en tres recuadros. La descripción de Portugal y las Islas Baleares fue 
incluido a partir de la tercera edición de 1868. 
 
10 Reales = Ffrs 1.69 =  £0 2s 1p = $0.45 
 

Palau no recoge esta edición cf. 206 395 - 400. 
 

 
 

103 PANERO, Leopoldo. Poesia 1932 - 1960. Prólogo de Damaso Alonso. MADRID: 
Ediciones Cultura Hispanica. 1963. £15 

 

8vo. Media tela gris y cartoné crema; título dorado en lomera. Ex biblioteca. 453 pp; 1 
h; frontispicio retrato del autor. 
 

Primera edición. 
 
 

104 PARLIAMENTARY PAPERS. Correspondence Relating to Great Britain and Portugal 
In East Africa. Africa Nº 7 (1891) LONDON: Printed for Her Majesty's Stationery Office 
by Harrison and Sons. 1891. 

                                                                         [together with] 
 Correspondence respecting the Action of Portugal in Mashonaland and in the Districts of 

the Shire and Lake Nyassa. LONDON: Printed for Her Majesty's Stationery Office by 
Harrison and Sons. 1890. £40 

 

2 vols. 4to. Publishers' wraps. The first lacks the upper cover printed on blue paper; 
paper is browned and brittle. The second lacks the final leaf (p.231) 278 pp. + 230 pp. 
 

Mashonaland is a region in northern Zimbabwe; it is the home of the Shona people. It 
was an area that Cecil Rhodes was anxious to secure before the Germans or Portuguese 
did. 

 
 

105 PEREYRA, Carlos. La Obra de España en América. MADRID: M.Aguilar Editor. 1930.
 £12 

8vo. Media piel conservando cubiertas originales; lomo con nervios, tejuelo y sencillos 
adornos dorados. 331 pp. 

Obra de un historiador de renombre. Capítulos sobre exploraciones marítimas, 
fundaciones, civilizadores y la revisión de polémicas. 
 

Palau 218 928. 
 

 
 

106 PÉREZ de AYALA, Ramón. Belarmino and Apolino. Translated from the Spanish and 
with an Introduction by Murray Baumgarten and Gabriel Berns. BERKELEY LOS 
ANGELES LONDON: Universitty of California Press. 1971. £15 

 

8vo mayor. Tela editorial negra; título en oro y rojo en lomera; sobrecubiertas. Muy 
buen ejemplar. x; 1 h; 202 pp; 1 h; 3 hojas blancas. 
 

Primera traducción al inglés. 'Like Don Quijote, with which it is often compared, it is a 
philosophical tour de force...' (solapas) 



 
 

107 PEREZ de AYALA, Ramón. Tigre Juan. Novela. MADRID: Editorial Pueyo. 1926. £6 
 

8vo. Tela color vino tinto conservando las cubiertas originales; tejuelo de piel en 
lomera. Ex biblioteca con número topográfico en pie del lomo, etiquetas en las guardas 
y sello en el verso de la portada. 247 pp. 
 

2ª edición. Obras completas Vol I. 
 
 

108 PEREZ de MONTALBAN, Juan. Sucesos y Prodigios de Amor en Ocho Novelas 
Ejemplares. MADRID: Sociedad de Bibliófilos Españoles. 1949. £20 

 

8vo mayor. Tela negra; título dorado y número topográfico en blanco en lomera. Ex 
biblioteca con pequeños sellos. xxvii, 345 pp; 4 h. 
 

TIRADA LIMITADA de 400 ejemplares nominativos y numerados, este Nº 220 de 
Felíx Soler Riba. 

 
 

109 PIEL, Joseph M. & KREMER, Dieter. Hispano-gotisches Namenbuch. Der 
Niederschlag des Westgotischen in den alten und heutigen Personen- und Ortsnamen der 
Iberischenn Halbinsel. HIEDELBERG: Carl Winter. Universitätsverlag. 1976. £30 

 

8vo mayor. Tela verde de biblioteca, conservando las cubiertas originales; título dorado 
en lomera. Buen ejemplar. 399 pp; mapas entre texto. 
 

Estudio de nombres de personas y lugares de orígen aleman/gótico. Texto en alemán. 
 

                                                [Nº 111 PUIG – Piedra Litográfica] 



110 PIERCE, Frank. The Heroic Poem of the Spanish Golden Age: Selections. Chosen with 
Introduction and Notes by Frank Pierce Hughes Lecturer in Spanish in the University of 
Sheffield. OXFORD: The Dolphin Book Co., Ltd. 1947. £8 

 

8vo. Tela editorial negra; título dorado en lomera. xx, 231 pp. 
 

Ejemplar del profesor Derek Lomax con su firma. Comentarios en inglés, selecciones en 
español: Alonso de Ercilla y Zúñiga - La Araucana; Lope de Vega - Jerusalén 
Conquistada; Diego de Hojeda - La Christiada; Bernardo de Balbuena - El Bernardo 

 
 

111 PUIG, Antonio. Anis Virgen. (Piedra Litográfica) SANSELLAS, Mallorca: Fabrica de 
Anisados. ca.1910 £40 

23.0 x 15.0 x 3.0 cms.  
 

PIEDRA LITOGRAFICA original para imprimir etiquetas de botellas de Anis. Pieza 
única. 
 

 
 

112 PUYOL y ALONSO, Julio. El Abadengo de Sahagún. (Contribución al estudio del 
feudalismo en España.) Discurso leído en el Acto de su Recepción y Contestación del 
Excmo.Señor D. Gumersindo de Azcárate Académico de Número el día 21 de marzo de 
1915. MADRID: Imp. de la Suc. de M. Minuesa de los Ríos. 1915. £40 

 

8vo mayor. Tela de biblioteca marrón claro, conservando las cubiertas originales; título 
dorado en lomera. 347 pp; 1 h. 
 

Sahagún esta situado en tierra leonesa, junto a las márgenes del Cea, y a unos sesenta 
kilómetros de la capital. 
. 

 
 

113 QUATREFAGES [de BRÉAU], [Jean Luis] A]rmand].de. Souvenirs d'un 
Naturaliste par A. de Quatrefages Membre de l'Institut (Académie des Sciences) PARIS: 
Librairie de Victor Masson. 1854. £260 

 

2 Vols. 8vo. Plena piel de época; lomos con nervios, título y filetes dorados; recuadros 
concéntricos en seco en ambos planos. Gastado en los extremos del lomo; sellos previo 
poseedor en portadas, uno extirpado en Vol I sin afectar el texto; leves manchas de 
óxido.  
Vol I xv, 507 pp.  Vol II Portadilla; portada; 549 pp. 
 

PRIMERA EDICION en forma de libro, ampliada, habiendo aparecido antes en 
fascículos en la Revue des Deux Mondes en 1850. El autor viajó por el País Vasco en el 
otoño de 1847, mezcla datos científicos con descripciones tópicas e históricas. Gran 
parte de Vol II trata sobre el Golfo de Vizcaya y San Sebastián. 
 
'L'auteur fait une large part à la description pittoresque de la Côte basque, de Bayonne et 
Saint Sebastien... savantes observations sur la faune marine du littoral.' Labarère. 
 
Sellos de Francisco P. Moreno en portada y primera hoja del texto.  
Francisco Pascasio Moreno (1852 - 1919) fue un científico, naturalista, 
conservacionista, político, botánico, explorador y geógrafo de la Generación del 
Ochenta de la Argentina.....sus viajes significaron descubrimientos geográficos de 
trascendencia, permitiéndole conocer... y encarar, con acierto, la defensa de los 
derechos de Argentina en la controversia de límites con Chile. (Wikipedia) 
 



Foulché-Delbosc 427 B.  Farinelli III p.327.  cf.Rees Aa773.  Jaime del Burgo p.802.  Palau 242 928.  
Labarère 1212.  García-Romeral 1361. 
 

 
 

114 REAL ACADEMIA ESPAÑOLA. Cancionero de Juan de Encina. Primera Edición. 
1496. Publicado en facsímile por la Real Academia Española. MADRID: Tipografia de la 
Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos. Año de 1928. £35 

 

4to. Tela verde posterior, conservando las cubiertas originales; título dorado en lomera. 
Buen ejemplar. 32 pp; cxvi folios; 4 h. 
 

'Sólo dos ejemplares se conocen del original de este libro...' (prólogo) 
 
 

115 RELATION de ce qui s'est passé en Espagne à la disgrace du comte-duc d'Olivares. Aussi 
l'Histoire d'Alvaro de Luna, Rodric Calderon &c. 

                                                            [junto con] 
 L'Histoire d'Aucuns Favoris, par feu Monsr. P.D.P. AMSTERDAM: Chez Antoine 

Michiels. 1660. £170 
 

12mo. Plena piel de época; lomo con nervios, ricamente dorado; cortes jaspeados. 
Cabeza del lomo restaurada de manera experta. 116 pp + 336 pp 
 

Tercera edición de la Relation, tras la primera de 1650. Es traducción del italiano, del 
Padre Dominicano Ippolito Camillo Guidi, al francés por André Félibien; Padre Guidi 
fue Confesor y representante del Duque de Modena en la Corte de España. El Conde de 
Olivares fue favorito de Felipe IV hasta que fue desterrado en enero de 1643. 
 
El autor de L'Histoire d'Aucuns Favoris es Pierre du Puys. Trata sobre Alvaro de Luna, 
Rodrigo Calderón, Aelius Sejanus (confidente del segundo emperador Tiberio), Philippe 
la Catenoise, ou Catane au Royaume de Naples, & Hugues de Beauvais, sous Robert, 
Roi de France. 
 
Forma parte de la obra de los Elzevier, una familia holandesa de editores que gozó de 
gran prestigio durante el siglo XVII.   'Très jolie édition, imprimée par Foppens...' 
Willems 
 

Palau 260 402.  Willems: Les Elzevier 1989.  COPAC recoge sólo UN ejemplar de las dos obras juntas.  
El CCPBE recoge UN ejemplar de la Relation.  
Por el autor de Favoris: Quérard III p.61.  Willems 1985. 
 

 
 

116 RHYS, Udal ap. [Uvedale PRICE]. A Tour through Spain and Portugal,   likwise the 
Palace of the Escurial. An Account of the Lovers Rock. The Miracles at Puche de Santa 
Maria. The Fountain of Health at Trayguera. A moveable Rock near Montesa. The 
Convent and Mountain of Monserrate; and a Description of the grand Aqueduct at Lisbon. 
ALSO The Names of all the Cities, Towns, Villages, &c. as they stand on the Roads, with 
their exact Distances, after a new and accuate Method. Together with two Alphabetical 
Tables to the Whole. By Udal ap Rhys. The Second Edition. LONDON: Printed: And sold 
by T.Lownds. 1760. £450 

 

8vo. Plena piel de época; lomo con nervios, tejuelo y filetes dorados; bisagras rajadas. 
1 h; vi, 381 pp. Cabeceras, culs-de -lampes, y letras iniciales en xilografía. 
 



Segunda edición; apareció esta narración en 1749 bajo el título 'Account of the most 
remarkable places and curiosities in Spain and Portugal', y luego la 'primera edición' con 
el título arriba publicada por Robinson en Londres en 1750. Cabe duda si Uvedale Price 
estuviera en España según los autores Thicknesse y Clarke, no obstante su 'Catalogue of 
Cities, Towns, Villages, &c..' (pp.299 - 360) pretende nombrar una multitud de lugares 
que no figuraron en los mapas de la época, junto con las distancias entre sí. Raro en 
comercio. 
 
Fuenterrabía - San Sebastián - Oviedo - La Coruña - Orense - Astorga - León - Medina del Campo - Santo 
Domingo de la Calzada - Burgos - Agreda - Segovia - Avila - Madrid - El Escorial - Toledo - Plasencia - 
Mérida - Córdoba - Sevilla - Cádiz - Gibraltar - Granada - Málaga - Valencia - Alicante - Xátiva - Denia - 
Segorbe - Peníscola - Tarragona - Barcelona - Montserrat - Zaragoza - Pamplona - Portugal. 
 

Esta edición desconocida por Palau y totalmente desconocida por Foulché-Delbosc.  Robertson (1988) 
p.30.  Farinelli II p.273. quién cita solamente la obra de 1749.  Santos Madrazo pp. 782 - 783 & 827 - 828.  
El Escorial en la Biblioteca Nacional E 40.  García-Romeral, Siglo XVIII 404.  El CCPBE recoge sólo 2 
ejemplares de la primera edición y ninguna de esta segunda edición. 
 

 
 

117 RIGGS, Arthur Stanley. Spain. A Pageant. Illustrated. LONDON: Geoffrey Bles. 
(1927) £15 

 

8vo mayor. Tela editorial amarilla; título en rojo en lomera; cortes superiores tintados; 
sobrecubiertas. Buen ejemplar. Portadilla; Portada; 6 h; 416 pp; un mapa a doble 
plana y 76 fotografías en negro en 24 hojas fuera texto. 
 

Raro con sobrecubiertas. 'The reader is taken from chilly Covadonga to langourous 
Cádiz, from Barcelona to Salamanca... a description of  majestic scenery and historic 
cities, also an insight  into the life and customs of the Spaniards of today.' 

 
 

118 RILEY, Alice C.D. Skimming Spain in Five Weeks by Motor. LOS ANGELES: Saturday 
Night Publishing Company. 1931. £15 

 

8vo. Tela editorial color naranja; título en púrpura 
oscura en lomo y en plano superior con diseño de 
baile español; restos de sobrecubiertas, con 
faltantes. Una hoja blanca; frontispicio retrato de la 
autora; x, 223 pp; una hoja blanca; fotografías en 
negro entre texto. Mapas en colores en ambas 
guardas. 
 

Viaje de dos señoras americanas de mediana edad 
desde Gibraltar hasta Biarritz en el verano de 1930; 
realizado en un coche Packard con chófer y guía, los 
gastos ascendieron a $25 diariamente alojándose en 
los mejores hoteles. 
 
Gibraltar - Cádiz - Sevilla - Córdoba - Ronda - Madrid - Toledo 
- Salamanca - Zamora - Valladolid - Burgos - Santander - San 
Sebastián. 
 

No en Palau. 
 

 
 



CON EX LIBRIS DE GEORGE COCKBURN 
Ilustraciones de Rowlandson 

 

119 [ROBERTS, Lieut.Col.David.] The Military Adventures of Johnny Newcome, with an 
Account of his Campaigns on the Peninsula and in Pall Mall: with Sketches by 
Rowlandson; and notes. 'He jests at Scars who never felt a wound.' Shakespeare. By an 
Officer. LONDON: Printed for Patrick Martin. 1815. £520 

 

8vo. Plena piel; planos en piel de época en dibujo de escamas con filetes dorados; 
lomera renovada, título dorado y filetes en seco; cantos y cantracantos dorados. Leve 
'off-setting' del texto en las láminas. Portada; Dedicatoria, 1 h; 188 pp; 1 hoja blanca; 
15 grabados en AGUATINTA coloreados a mano. 
 

PRIMERA EDICION de una obra apreciada.  
Ejemplar de de George Cockburn, autor de Voyage to Cadiz and Gibraltar (1815) 
con su Ex Libris en las guardas delanteras. 
 
Narrativa jocosa de las experiencias de un oficial en la Guerra de Independencia, 
ilustrado por el célebre caricaturista Thomas Rowlandson. 
 

Tooley 417.  Halkett & Laing IV p.77.  Abbey: Life in England 378.  Alberich 390. 
 



120 ROBERTSON, Ian. Los Curiosos Impertinentes. Viajeros Ingleses por España desde la 
accesión de Carlos III hasta 1855. Traducción Francisco José Mayans. [BARCELONA:] 
Serbal / CSIC. 1988. £25 

 

4to. ¨Tela editorial marrón;  diseño en plano superior y título en lomera estampados en 
plata;  sobrecubiertas. Impecable ejemplar, en perfecto estado de conservación. 344 
pp; ilustraciones en color y negro entre texto. 
 

Segunda edición revisada y ampliada, que incluye un apéndice sobre ingleses que 
viajaron por España después de 1855. Publicado en una tirada de 3.500 ejemplares. 
La primera edición de 1975 se agotó en seguida, hoy día es difícil de hallar. 

 
 

121 ROCHA BRITO, A(lberto MOREIRA) da. Horas Coimbrãs. (Seculo XVI) Conferencia 
promovida pela Sociedade de Defesa e Propaganda de Coimbra e pronunciada no salao 
nobre da Câmara Municipal de Coimbra, em 14 de Abril de 1944. COIMBRA: Coimbra 
Editora Lda. 1944. £30 

 

8vo mayor. Media piel y puntas de época; lomo con nervios, título y adornos dorados. 
191 pp; 7 ilustraciones en negro en 3 hojas fuera texto. 
 

Con DEDICATORIA AUTOGRAFA del autor en la portadilla. 
 

 
 

122 RODRIGUES da COSTA, José. Comboy de Mentiras, 
Vindo do Reino Petista com a Fragata Verdade Encuberta por 
Capitania. Segunda Edição. LISBOA: Na Officina de J.F.M. de 
Campos. Com licença do Desembargo do Paço, e Privilegio 
Real. 1820.                                                                           £120 

 

8vo. Plena piel de época jaspeada; lomo con dorados y 
tejuelo. Lomera fatigada y rajada. 24 partes de 12 pp cada 
una salvo la primera de 16 pp. Cada parte con cabecera 
xilografía. 
 

Segunda edición; la primera en 1801 se publicó por entregas. 
Obra de valor satírico-político-social compuesta de prosas, 
poesía con sonetos, avisos y máximas. 



 
'Não obrigo os meus Leitores a que se ri~o dellas no mesmo dia, em que sahirem, 
bastará que se rião dahi a oito dias, porque eu não tenho maior pressa das gargalhadas.' 
(prologo ao leitor). 
 
 

Innocencio IV p.305 (No.3065). Palha 1440.  COPAC only records ONE copy in the B.L. 
 
 
 

123 ROMER, Mrs.(Isabella F.) The Rhone, The Darro, and the Guadalquivir; a Summer 
Ramble in 1842. By Mrs. Romer. Author of  'Sturmer,' etc. LONDON: Richard Bentley. 
1843. £320 

 

2 Vols. 8vo. Tela verde de época; lomos con gofrados, título y florones dorados; 
recuadro dorado en ambos planos. ***Falto el frontispicio de Vol II. Vol I viii, 416 pp; 
dos litografías impresas con una piedra de tinte fuera texto y dos grabados en madera 
entre texto.  Vol II vii (verso de vii con pauta de las láminas), 428 pp; una (de 2) 
litografía fuera texto en color de época con retoques de goma arábiga y 4 grabados en 
madera entre texto. 
 

Viva narración de viaje, poco común. La señora 
Romer llegó en Barcelona, procedente de 
Marsella, donde sufrió tres inspecciones de 
aduanas; luego continuó su viaje en barco por la 
costa mediterránea. En Valencia vio entrar el 
recién nombrado primer ministro Espartero; en 
Málaga reservó un palco para presenciar una 
corrida de toros, que luego describe (II p.140 - 
189), exhibición que le ofendió aunque no pudo 
resistir la tentación de comprar una figurina 
cerámica del matador Montes.; en Granada 
presenció una boda de gitanos en los patios 
desiertos del Alhambra; en viaje continuó por 
Cádiz, Sevilla y Gibraltar antes de embarcar para 
Tetuán y Malta.  Las láminas en Vol I son vistas 
de Vaucluse y Nimes en Francia; las de Vol II: 
 
(1) [falto: BOLERO DANCERS AT 

THE THEATRE OF CADIZ.  
 (frontispicio) 160 x 120 mm aprox.  Thos 

Gilks Litho: ] 
(2) MONTES THE CELEBRATED 

MATADOR. 
 142 x 120 mm aprox. Thos.Gilks, Litho:  
 En bello color de época. 
 
'To be in Spain without seeing a bullfight... is as bad as to be in Italy without going to 
the Opera.' (II p.340) 
 
Barcelona - Valencia - Alicante - Cartagena - Vélez Málaga - Málaga - Loja - Granada - Gibraltar - Cádiz 
- Sevilla. 
 

Foulché-Delbosc 382.  Alberich 1100.  Farinelli III p.293.  Palau 277 248.  Robertson (1988) p.311.  No 
en Abbey.  López-Burgos pp.31 - 68.  García-Romeral 1438.  No en el CCPBE. 
 

 
 



124 ROSS, Mars. & STONEHEWER-COOPER, H. The Highlands of Cantabria or Three 
Days from England. By Mars Ross, Author of 'My Tour in the Himalayas,' Etc.; and 
H.Stonehewer-Cooper, Author of 'Coral Lands,' Etc. With Engravings from Original 
Photographs. 'But bold Asturia from her Rugged height, / With eagle eye beheld the 
changing fight. / And from her mountain throne came rushing down, / And sternly waved 
her glory gathered crown.' The Moor. LONDON: Sampson Low, Marston, Serle, & 
Rivington. 1885. £280 

 

8vo. Bello ejemplar en media piel y puntas de la época; lomo con nervios, título y 
adornos dorados; gofrados en ambos planos; cortes superiores dorados. xvi, 378 pp; un 
mapa y 25 láminas fuera texto (23 fotografías en negro y 2 facsímiles). 
 

El crecimiento de la industria minera en el Norte atrajo muchos visitantes ingleses; esta 
descripción acentúa las delicias de la montaña, la caza y la pesca. 
 
Bilbao - Somorrostro - Castro Urdiales - Santander - Torrelavega - San Vicente de la Barquera - Unquera - 
Panes - Urdón - Tresviso - Potes - Llanes - Oviedo - Gijón - Covadonga - Triollo - Ribadesella - 
Santillana. 
 

Palau 278 928.  Foulché-Delbosc 743.  Farinelli III p.507.  García-Romeral 1457.  Mases III pp.965 - 993. 
 

 
 

125 ROTONDO (y RABASCO), Antonio. Diccionario Fraselogico Español-Frances y 
Frances-Español, Por Don Antonio Rotondo, Individuo de Varias Sociedades Cientificas y 
Literarias, Españoles y Estrangeras. MADRID: Imp.de D.G. del Valle. 1841. £20 

 

8vo. Media piel de época; título y sencillos adornos dorados en lomo; cortes jaspeados. 
Ligeramente gastado en los extremos; interior muy limpio. 426 pp; Erratas, 1 h. 
 

 
 

Palau 279 277. 
 

 
 

126 RUBIO BALAGUER, Jorge. Vida Española en la Época Gótica. Ensayo de 
Interpretación de Textos y Documentos Literarios. BARCELONA: Editorial Alberto 
Martín. 1943. £10 

 

8vo. Tela editorial roja; titulo dorado en lomera; sobrecubiertas. 292 pp; 2 h; 9 
grabados entre texto; 52 fotografías en negro en 26 hojas fuera texto. 
 

Parte de la serie: " El Mundo y los Hombres" 
 
 

127 RUIZ, Juan, (Arcipreste de Hita.) Libro de Buen Amor. Edited, with an Introduction 
and English Paraphrase, by Rayond S. Willis. PRINCETON: Princeton University Press, 
1972. £30 

 

8vo. Tela editorial, color vino tinto; título dorado en lomera; sobrecubiertas. Muy buen 
ejemplar. xcvi, 473 pp; 2 h. 
 

'A masterpiece that ranks with the Canterbury Tales...  This edition is designed to open 
the enchanting book to all readers who are conversant with modern Spanish.' (solapas) 
Texto paralelo en inglés y español. 

 
 



128 RUIZ MORCUENDE, Federico. Vocabulario de D. Leandro Fernández de Moratín por 
Federico Ruiz Morcuende. Premiado con Medalla de Oro en Público Certamen por la Real 
Academia Española y publicado a sus expensas. MADRID: Real Academia Española. 
1965. £40 

 

2 Vols. 4to. Tela gris/azul; título dorado en lomeras. Ex biblioteca con pequeños sellos. 
Vol I xxxii, 776.  Vol II Portada; pp.777 - 1636; Indice, 1 h. 
 

 
 
 

129 SAINT-PROSPER, Auguste. Histoires d'Espagne, de Portugal, de Hollande et de 
Belgique, depuis les temps les plus reculés jusqu'à nos jours. Par Auguste Saint-Prosper, 
Auteur d'un Volume de Dialogue des Morts, et Collaborateur de Plutarque Français et du 
Dictionnaire de la Conversation, etc. Ouvrage orné d'environs 32 belles planches gravées 
sur acier, représentant les principaux Sites, les Monuments anciens et modernes, ainsi que 
les Costumes civils, militaires et religieux des différents peuples décrits dans ce volume. 
PARIS: A la Librairie Universelle. 1846. £130 

 

8vo. Media piel de época; lomo con título dorado y filetes en seco; cortes jaspeados.  
Leves manchas de óxido en las láminas de España. Portadilla; Portada; ii, 502 pp; 32 
grabados en acero: 18 de España, 6 de Portugal y 8 de Países Bajos. 
 

 
Segunda edición, tras la primera de 1839. Vol 6 de la serie Le Monde, Histoire de tous 
les Peuples. Los grabados de España y Portugal representan vistas y trajes nacionales y 
regionales. Varían en pequeños detalles de la primera edición; los números de la plancha 
aparecen en el ángulo superior derecho y a veces otro número encima del título. 
Solicitar lista de las láminas. 
 

Palau 285 278.  Rees Aa 558.  No en Colas ni Lipperheide. 
 

 
 

130 SALDANHA OLIVEIRA DAUN, Joseph S(ebastião).de. Ensaio para o Estado 
Mayor, de hum Ezercito em Campanha; Aplicavel ao Servicio Britannico; Illustrado pela 
Pratica nos Paizes Estrangeiros, Escripto em Inglez por Hum Official de Graduaçao: 
Traduzido em Portuguez, e Offerecido a Sua Alteza Real O Duque de Sussex, por Joseph 
S.de Saldanha Oliveira Duan, Senhor de Pancas, e do Conselho de S.A.R. o Principe 
Regente N.Snr.Conselheiro do Conselho Ultramarino Commendador da Ordem de Christo 
Capitao de Cavallaria, &c.&c. 'Fas est ab hoste doceri.' LONDRES: Impresso por Juigné. 
1812. £90 

 

8vo. Plena piel de época; lomo y ambos planos ricamente dorados; cantos dorados. 
Rozado en los extremos. xxiv, 2 h; 212 pp; estados entre texto. 
 



A manual of military administration translated from the English of Colonel Swaine. 
 
'Incluido en 1810 na denominada Septembrisada, obteva a permissão deir para Inglaterra 
em vez de ser confinado na ilha Terceira com a maior parte dos seus companheiros de 
infortunio. Innocencio. 
 
'Tanto o autor no texto, como o traductor no prefácio e em numerosas e longas notas, 
tratam largamente de factos da Guerra Peninsular.' Ayres. 
 

Con el Ex Libris del Lt.Gen Sir James Leith quien asistió a la Guerra de la 
Independencia en La Coruña, Busaco, Badajoz y en Salamanca, donde fue gravemente 
herido. 

 

Innocencio V p.122.  Ayres III p.237 - 238.  Martins de Carvalho p.254.  COPAC recoge 3 ejemplares.  
PORBASE sólo un ejemplar. 
 

 
 

131 SALVADOR, Emilia. La Economía Valenciana en el Siglo XVI (Comercio de 
Importación). VALENCIA: Universidad de Valencia. 1972. £12 

 

8vo. Tela editorial, título en plano superior y lomera. vi, 408 pp; ilustraciones entre 
texto. 



132 SANCHEZ de BADAJOZ, Diego. Recopilación en Metro del Bachiller Diego Sánchez 
de Badajoz (Sevilla, 1554). Reproducida en Facsímile por la Academia Española. 
MADRID: Tipografía de Archivos. 1929. £28 

 

8vo mayor. Tela negra de biblioteca; título dorado en lomera. Ex biblioteca. 4 h; + 
facsímil del texto original en letra gótica. 
 

Facsímil del único ejemplar conocido que estaba en posesión de Pedro Salvá quien lo 
consideró 'el libro más precioso e interesante' de los que componían la rica sección 
dramática de su copiosa biblioteca. 

 
 

133 SANCHEZ BARBUDO, Antonio. Una Pregunta sobre España. MEXICO: Editorial 
Centauro, S.A. 1945. £10 

 

8vo. Tela verde; título dorado en lomera. Sello revendedor en portada. 239 pp; 1 h. 
 

España en pos guerra civil. 
 
 

134 SANTES CREUS. Agrupación de 10 publicaciones 1936 - 1964  £35  
 

Santes Creus: una abadía cisterciense fundada en el siglo XII, en el término municipal 
de Aiguamurcia, en la provincia de Tarragona 
 
(1) Vives i Miret, J: Las Supulturas en Santes Creus de los Nobles Fallecidos en 

la Conquista de Mallorca. 1959. 
 8vo. Carpeta de cartón, texto en rama; con estuche original (desmejorado). 83 pp; 3 h; una 

hoja blanca; 3 planos plegados fuera texto; pp.47 - 83 son fotografías en negro. 
 ***Edición privada de 150 ejemplares. 
(2) Vives i Miret, J: El Portal del Claustre. 1960. 
 8vo mayor. Rústica. 11 pp;  2 h; 5 fotografías en negro en dos hojas fuera texto. 
(3) Vives i Miret, J: Els Tres Palaus Reials de Santes Creus. 1960. 
 8vo mayor. Rústica. 21 pp; 1 h; 6 hojas de fotografías en negro. 
 ***Dedicatoria autógrafa del autor a John H.Harvey. 
(4) Vives i Miret, J: El Proyectado Claustro Cisterciense de Santes Creus. 1959. 
 8vo mayor. Rústica. 17 pp; una hoja blanca. 
 ***Dedicatoria autógrafa del autor a John H.Harvey. 
(5) Vives i Miret, J: Montblanc i Santes Creus. 1964. 
 8vo. Rústica. 21 pp; 1 h. 
(6) Vives i Miret, J: El Enigma del Claustro Posterior de Santes Creus. 1957. 
 8vo mayor. Rústica. 26 pp; 1 h; 3 hojas de fotografías en negro. 
 ***Dedicatoria autógrafa del autor a John H.Harvey. 
(7) Fort i Cogul, Eufemià: Santes Creus. Notes Històriques i Descriptives. 1936. 
 8vo. Rústica; tapas deslucidas. 126 pp; una hoja blanca; 26 pp defotografías en negro fuera 

texto. 
(8) Vives i Miret, J: L'Escriptori del Monestir de Santes Creus. 1959. 
 8vo mayor. Grapas. Separata de Studia Monastica Vol I. Fasc. 1. pp.(143) - 154; planos 

entre texto. 
 ***Dedicatoria autógrafa del autor a John H.Harvey. 
(9) Boletín Santes Creus. Año 1956. No.3. Artículos de Francesc A.Miquel, 

J.Vives i Miret, E.Fort Cogul. 
 8vo mayor. Rústica. pp.(117) - 168. 
(10) Boletín Santes Creus. Año 1958. No.7. Artículos de F.A.Miquel, J.Vives i 

Miret, y otros. 
 pp.(309) - 324; dos hojas con tres fotografías en negro fuera texto. 

 
 



135 SCHOLL, Charles. Phraseological Dictionary of Commercial Correspondence in the 
English and Spanish Languages. With an Appendix containing lists of Commercial 
Abbreviations, Geographical Notes, The Principal Articles of Commerce, etc. By Charles 
Scholl, assisted by Manuel Lopez Jonte. 3rd Edition. LIVERPOOL: Charles Scholl. 
LONDON: Hachette & Co. 1902. £10 

 

8vo mayor. Tela editorial; título en seco lo largo del lomo y dorado en plano superior; 
ambos planos con filetes y orla en seco. Portada; Prólogo, 1 h; 425 pp. Texto a dos 
columnas. 
 

Tercera edición, la primera en 1886. Curioso diccionario de frases para correspondencia 
comercial, tales como: 'Una serie de especulaciones locas los ha colocado en estado de 
insolvencia.'! 
 

No en Palau. 
 

 
 

136 SERRANO, Luciano. Cartulario de Monasterio de Vega con Documentos de San Pelayo 
y Vega de Oviedo. MADRID: Junta para Ampliación de Estudios e Investigaciones 
Científica. Centro de Estudios Históricos. Imprenta de Aldecao, Burgos.1927 £15 

 

8vo mayor. Rústica; cubiertas originales de papel gris, xxix, 1 h, 212 pp. 
 

Transcripciones de documentos de los años 920   -1253, en latín y castellano. El  
Monasterio de Vega, se halla en la provincia de Valladolid. 

 
 

137 SEYMOUR, Frederick H.A. Saunterings in Spain. Barcelona, Madrid, Toledo, 
Cordova, Seville, Granada. With Twenty Four Illustrations. LONDON: T. Fisher Unwin. 
1906. £25 

 

8vo mayor. Tela editorial roja; plano superior con título y dibujo de la Giralda dorado, 
título también en lomera; cortes superiores dorados, los demás sin desbarbar 308 pp; 
anuncios editoriales, 4 h; 24 fotografías en negro fuera texto. 
 

Viaje recorriendo los antiguos asentamientos de los moros; con bosquejo histórico de la 
ocupación de España por los árabes. 
 
Barcelona - Madrid - El Escorial - Toledo - Córdoba - Sevilla - Granada - Ronda - Algeciras - Gibraltar. 
 

Palau 311 489. 
 

 
 

138 SITWELL, Sacheverell. Spain. LONDON NEW YORK TORONTO SYDNEY: 
B.T.Batsford Ltd. 1951. £10 

 

8vo. Tela editorial gris; título dorado en lomera; cortes superiores tintados; 
sobrecubiertas con leves desgastes. xii, 148 pp; 2 mapas a doble página; 4 láminas en 
color; 107 fotografías en negro en 32 hojas. 
 

Segunda edición, la primera en 1950. Las sobrecubiertas llevan una reproducción en 
color tomada del libro de J.F.Lewis 'Sketches of the Alhambra' (q.v.). La ilustración en 
color de la Plaza de Toros de Sevilla (cara a p.14) por David Roberts erróneamente 
atribuida a J.F.Lewis.  



Fruto de tres viajes en España entre las guerras mundiales, la obra abre con un capítulo 
sobre la feria de Sevilla y termina con uno sobre el barrio de Santiago de Guadix; 
considerada una de las mejores descripciones de España escrita por un inglés desde Ford 
& Borrow. 
 
Andalucía - Aragón - Barcelona - Tarragona - Valencia - Murcia. 

 
 

139 SMIT, Engelbert Leendert. De Oud-Christelijke Monumenten van Spanje. Proefschrift 
ter verkrijging van den graad van Doctor de Godgeleerheid aan de Rijks-Universiteit te 
Leiden op gezag van den Rector-Magnificus Mr.C.van Vollenhoven Hoogleeraar in de 
Faculteit der Rechtsgeleerdheid in het openbaar te verdedigen op vrijday 14 November 
1918 te klokke 4 urr. Door Engelbert Leendert Smit geboren te Nieuw-Vennep. 's 
GRAVENHAGE: Martinus Hijhoff. 1916. £10 

 

8vo mayor. Media tela y cartoné; título dorado en lomera. Algunos puntos de óxido. xi, 
159 pp; Stellingen, 3 pp; dos mapas plegados; dos hojas fuera texto con fotografías en 
negro. 
 

Estudio de antiguos monumentos e inscripciones cristianos, la mayoría en Extremadura 
y Andalucía. 
 

No en Palau. 
 

 
 

140 SOUTHEY, Robert. The Chronicle of the Cid. Translated from the Spanish by Robert 
Southey with an Introduction by V.S. Pritchett and Illustrations by René Ben Sussan. 
HAARLEM: Joh. Enschedé en Zonen for Members of the Limited Edition Club. 1958. £25 

 

4to. Tela editorial con gran diseño a tres colores; título en tejuelo de piel en lomera; en 
estuche editorial. Buen ejemplar. xxxiv; 2 h; 196 pp; 1 h; ilustraciones en color fuera 
texto; viñetas en negro entre texto; letras iniciales en rojo. 



 

Bella producción. Nº 480 de una Tirada Limitada de 1,500 ejemplares, firmado por la 
artista René Ben Sussan. La primera edición de esta célebre traducción apareció en 
1808. 

 
 

141 STARKIE, Walter. Grand Inquisitor. Being an Account of Cardinal Ximenez de 
Cisneros and His Times. LONDON: Hodder and Stoughton. 1940. £15 

 

8vo mayor. Tela editorial rosada; título dorado en lomera; sobrecubiertas deterioradas. 
492 pp; 2 hojas blancas; 6 ilustraciones en negro fuera texto. 
 

Escrito durante repetidas estancias en España en el curso de la Guerra Civil, visitando 
sitios asociados con el nombre del Cardenal en Castilla. 
 

Palau 322 044. 
 

 
 

142 SWINBURNE, Henry. The Courts of Europe at the Close of the Last Century. By the 
Late Henry Swinburne, Esq. Author of "Travels in Spain, Italy," &c. Edited by Charles 
White, Esq. Author of "The Belgic Revolution," &c. In Two Volumes. LONDON: Henry 
Colburn, Publisher. 1841. £180 

 

2 Vols. 8vo. Bellísimo ejemplar en plena piel de época; lomos con nervios, dos tejuelos 
y ricamente dorados; doble recuadro dorado con florones en las esquinas en ambos 
planos; cantos dorados; contracantas gofrados; cortes amarmoleados en juego con los 
papeles de aguas de las guardas. Vol I xxxii, 400 pp; frontispicio retrato del autor.  Vol 
II Portada; 396 pp. 
 



PRIMERA EDICION. Cartas escritas a su hermano desde distintas partes de Europa; 
incluye descripción de su viaje por Andalucía, Madrid y Burgos en 1776 (Vol I pp.63 - 
119). 
 
Comenta sobre la obra de Twiss: The publication of Twiss's book would render my plan abortive, but, on 
seeing it, I found his views so few in number, and so wretchedly designed and executed as to convey 
hardly any idea to me of the places he has meant to represent.' (p.78) 
 
Henry Swinburne es autor de Travels through Spain, etc. 
 

No en el CCPBE. 
 

 
 

Extra Ilustrado con 5 Aguafuertes del Autor 
y 

21 grabados procedentes de ‘Picturesque Tour through Spain’ 
 
 

143 SWINBURNE, Henry. Travels through Spain, in the Years 1775 and 1776. In which 
several Monuments of Roman and Moorish Architecture are illustrated by accurate 
drawings taken on the spot. By Henry Swinburne, Esq; 'Rien n'est beau que le vrai; le vrai 
seul est aimable.' / Boileau. LONDON: Printed for P. Elmsly in the Strand. 1779. £3500 

 

4to. Plena piel; lomo renovado con tejuelo, florones y adornos 
dorados. xv; Indices, 7 h; 427 pp; un mapa plegado, 13 grabados 
en cobre fuera texto (correctos según la pauta) además 5 
aguafuertes extra de mano del autor y  los 21 grabados de 
Picturesque Tour through Spain.. 
 

Ejemplar extraordinario de la PRIMERA EDICION de un 
clásico de la literatura de viajes, completa con el mapa que a 
menudo falta y EXTRA ILUSTRADO 26 grabados, ver detalles 
abajo. 
Ex Libris heráldico de Joseph Grote (1748 - 1814) 
 
Las láminas son correctas según la pauta, 8 son grabados en cobre de arquitectura árabe 
por Francesco Giomignani y C.Nolli y 5 son aguafuertes por el autor:  
 
(a) Mapa: 'ITINERARY MAP / OF / SPAIN.'  
 42.0 x 53.4 cms. 
(1) HANNIBAL'S ARCH. 
 H.S.del et fc.1775. 160 x 150 mm. 
(2) ARCH OF THE TORRE DEN BARRA in Catalonia. 
 Plate IV. H.S.1775. 210 x 155 mm. 
(3) TOMB of the SCIPIOS near Tarragona 1775. 
 Plate.VI. 170 x 154 mm. 
(4) Venta del Platero.in Catalonia. / Castle of Saxe in Valencia. 
 H.S.del & sc.1775. [Dos vistas en una hoja] 208 x 153 mm. 
(5) PLAN of the PALACES / of / Charles the fifth, and of / the Moorish Kings / 

in the Alhambra of Granada. / [en la misma plancha:] PIECES OF MOSAIC 
on the Walls of the Communa. // 

 Plate XI. / H.S.del et sculpsit. 1775 - 162 x 215 mm. 
 
 
 
 



(6) GATES OF THE ALHAMBRA. //H.S.del.1775 PUERTA DE LOS SIETE 
SUELOS / [Escala:] 22 Pies Castellanos (= 125 mm) 

 [junto con] 
 PUERTA DEL JUICIO. 
 F.Giomignani sc. 155 x 312 mm. 
(7) GREAT BATH OF THE ALHAMBRA. 
 H.S.del.1775. F.Giomignani sc. 210 x 165 mm. 
(8) Cupboard in the Hall of the / Embassadors. [junto con] Six Capitals of 

Columns in the Court / of Lions in the Alhambra of Granada. [junto con] 
Column of the Court / Lions. 

 H.S.del.1775. F.Giomignani sc. 193 x 257 mm. 
(9) COURT of the LIONS in the ALHAMBRA or MOORISH PALACE of 

GRANADA. 
 H.S.del.1775. F.Giomignani sc. 225 x 317 mm. 

 
(10) ENTRANCE of the TORRE de las dos HERMANAS in the ALHAMBRA. 
 H.S.del.Gran.1775. F.Giomignani sc. 300 x 225 mm. 
(11) Plan of the MOSQUE of CORDOVA in Moorish Times / References A, B, 1 

- 12 [junto con] On the Wall / of the Zancarron / or Sanctum Sanctorum [junto 
con] Section of the great Ile. 

 H.S.del.1776 207 x 315 mm 
(12) Part of the East Front. [of the Mosque of Cordova] 
 H.Swi.1776. C.Nolli sc. 236 x 210 mm. 
(13) CHAPEL OF THE ALKORAN IN THE MOSQUE OF CORDOVA. 
 H.S.del.1776. F.Giomignani sc. 250 x 205 mm. 
 
Extra ilustrado con los siguientes grabados de Swinburne que fueron añadidos en 
contadísimos ejemplares: 
 
(a) TEATRO DE / MORVIEDRO  H.S.1775. Plate VII THEATRE / OF / 

SAGUNTUM 
 Al final.  178 x 243 mm. 
 
 



 
(b) View of the ALHAMBRA of GRANADA from the Sierra del Sol or of 

S.Helen. 
 H.Sw. del & sculp. 1775.  Plate.X. [a la izquierda:] References / (1 - 10) 169 x 224 mm.  

Cara a p.171. 
(c) CORDOVA [Leyenda a cada lado de la vista:] (1 - 11) 
 157 x 220 mm.  Al final. 
 
(d) ARANJUEZ 
 H.S. del & sc.1776.  124 x 203 mm.  Al final. 
 [junto con] 
 Palace of ARANJUEZ. 

 H.S.del &c sculp.1776.  115 X 203 mm.  Al final. 
 
(e) Castle of Segovia. + Passage of the Bidassoa. // [Leyenda:] (1 - 7) 
 H.S.del & sc.1776. (dos vistas en una hoja, al final.) 204 x 148 mm. 



Además todos los grabados de Picturesque Tour through Spain que Swinburne publicó 
en ediciones de gran tamaño en 1806, 1810 & 1823. 
 
(a) PART OF SPAIN / comprising the PROVINCES through which / the Route 

of the PICTORESQUE TOUR lay. 
 230 x 385 mm. Orientado con Norte hacia la derecha de la hoja. 
(1) BURGOS 
 195 x 273 mm.  J.Shumann sculpt. 

 
(2) VALE OF MARGAL. 
 195 x 270 mm. J.Shumann sculpt. 
(3) BRIDGE AT PERPIGNAN. 
 142 x 203 mm.  Ellis sculpt. 
(4) SEVILLE 
 192 x 266 mm. Ellis sculpt. 

 



(5) DUENAS. 
 145 x 202 mm.  Pollard sculpt. 
(6) THE MOORISH QUEEN'S APARTMENT / IN THE ALHAMBRA. 
 143 x 197 mm.  Medland sculp. 
(7) MIRANDA DEL EBRO. 
 197 x 268 mm.  T.Medland sculp. 
(8) MONTESA 
 145 x 205 mm.  Medland sculp. 
(9) THE GENERALIFFE 
 146 x 207 mm.  J.Medland sculpt. 
(10) PASS at BELLEGARDE 
 148 x 208 mm.  Ellis sculpt. 
(11) RUINS of the CASTLE of PUEBLA in BISCAY. 
 145 x 202 mm.  Angus Sculpt. 
(12) GATE of the CID at VALENCIA. 
 143 x 195 mm.  Watts Sculpt. 
(13) BARCELONA. 
 143 x 195 mm.  Watts Sculpt. 
(14) RUINS of the CASTLE of LAS NAVAS in ANDALUSIA 
 196 x 266 mm.  Angus Sculpt. 
(15) MADRID / From the Casa del Campo 
 250 x 367 mm.  Medland Sculpt. 
(16) TOWER OF ALMENARA. 
 145 x 202 mm.  Medland sculp. 
(17) OROPESA. 
 200 x 268 mm.  Medland sculp. 
(18) GRANADA. 
 404 x 362 mm.  Angus sculpt. 
(19) TOLEDO. 
 245 x 360 mm.  W.Ellis sculp. 

(20) MALAGA. 
 188 x 261 mm.  Angus sculp. 
 
Todos llevan: London, Published  July, 1. 1808 by John Scott. 442. Strand. [&] 
H.Swinburne del. (delt.) 
 



Gerona - Barcelona - Tarragona - Tortosa - Castellón de la Plana - Valencia - Játiva - Alicante - Murcia - 
Cartagena - Granada - Málaga - Cádiz - Gibraltar - Sevilla - Córdoba - Toledo - Madrid - Segovia - 
Valladolid - Burgos - Vitoria. 
 

Foulché-Delbosc 173A.  Robertson (1988) pp.96 - 117.  Santos Madrazo pp.825 - 826.  Palau 325 909.  
Creswell 334.  Farinelli II p.337.  Labarère 1565.  García-Romeral: Siglo XVIII 478. 
 

 
 

144 THOMPSON, Lawrence S. Essays in Hispanic Bibliography. [HAMDEN, Conn:]  The 
Shoe String Press, Inc. 1970. £10 

 

8vo. Tela editorial color anaranjada; título dorado en lomera y plano superior con 
estampación dorada. xi, 117 pp; tres hojas blancas 
 

Recopilación de artículos de los cuales todos menos uno tienen previa publicación por 
separado. El autor especializó en el estudio de cada aspecto del libro y fue conocido por 
sus trabajos sobre el uso de la piel humana en las encuadernaciones. 
 
Contiene los siguientes artículos: 
The Colonial Period: Libraries in Colonial Spanish America. Book Illustration in 
Colonial Spanish America. Some considerations of the Origin of Printing in Sixteenth-
Century Mexico. 
 
Libraries of the Caribbean: Libraries of Puerto Rico. Library Development in English 
speaking West Indies. First Non-serial Puerto Rican Imprint. 
 
Bookbinding: Introductory Notes on the History of Book-binding in South America. 
 
Library Resources and the Book Trade: Resources for Research in Latin-American 
Literature in Southern Libraries. The Antiquarian Book Trade in Spain. 

 
 

145 TICKNOR, George. History of Spanish Literature. In Three Volumes. LONDON: John 
Murray. 1849. £60 

 

3 Vols. 8vo. Tela editorial, color malva; título dorado en lomera; ambos planos con 
estampaciones en seco. Vol I xviii, 522 pp. Vol II xiii, 514 pp. Vol III xiii, 505 pp. 
 

PRIMERA EDICION, publicada simultáneamente con la edición de New York. 
Excelente bibliografía crítica, todavía de imprescindible consulta. 
 
'It would be difficult to find a work more thoroughly penetrated with the true Castilian 
spirit... we consider the work as one that does honour to English literature... it must 
become the standard work on Spanish Literature, not only for those who speak our own 
tongue, but for the Spaniards themselves.' Prescott. 
 

Palau 332 023 & VII p.32.  Prescott: Biographical and Critical Miscellanies pp.536 - 608. 
 

 
 

146 TORRES FONTES, Juan. [Conjunto de 7 folletos.]  £25  
 

Cuatro Epidemias de Peste en la Murcia del Siglo XV (1412, 1450, 1468, 1489) 
Cuadernos de Historia. Tirada aparte del tomo X. MADRID: C.S.I.C. Instituto 
"Jeronimo Zurita" 1983. 
8vo mayor. Rústica; cubiertas de papel espeso. Pp.(101) - 124. 
 



La enfermedad de Alfonso XI en 1329. [Separata de:] Revista del Departamento de 
Historia Medieval de la Facultad de Filosofía y Letras. CADIZ: (Universidad de Cádiz) 
1981. 
8vo mayor. Cubiertas. Pp.13 - 18. 
 
La Orden de Santa María de España. [Separata de:] Miscelánea Medieval Murciana. 
MURCIA: Universidad de Murcia. Departamento de Historia Medieval. 1977. 
8vo. Rústica. Portada; pp.75 - 118; una hoja fuera texto con dos fotografías en negro. 
 
Tres epidemias de peste en Murcia en el Siglo XIV (1348-49 - 1379-80 - 1395-96) 
[Separata de:] Anales de la Universidad de Murcia. MURCIA: Nogués. 1977. 
8vo mayor. Rústica; cubiertas de papel amarilla. Pp.(123) - 161. 
 
La reincorporación de Cartagena a la Corona de Castilla. MADRID: Instituto Nacional 
de Estudios Juridicos. Anuario de Historia del Derecho Español. 1980.  
8vo mayor. Rústica, cubiertas de papel naranja. Pp.(327) - 352. 
 
Murcia: La Conformación de un Reino-Frontera. La Expansión Peninsular y 
Mediterránea (c.1212 - c.1350) La Corona de Castilla. Historia de España de Menéndez 
Pidal dirigida por José María Jover Zamora. (Separata) MADRID: Espasa-Calpe. 1990. 
4to. Rústica; cubiertas de papel satinado. Portada; pp.(431) - 505; mapas, facsímiles e ilustraciones en 
color entre texto. 
 
Los puertos de Cartagena y Alicante en la segunda mitad del siglo XIII. Estratto da: XI 
Congresso di Storia della Corona d'Aragona sul tema La società mediterranea all'epoca 
del Vespro. Palermo-Trapani-Erice 25 - 30 aprile 1982. PALERMO: Accademia di 
Scienze Lettere e Arti. 1984.  
8vo. Cubiertas de papel pardo. Portada; pp.347 - 366. 

 
 

147 TRENCHARD, Ernest H. Sketches from Missionary Life in Spain. [en tapa:] An inside 
and close up view of Missionary life and conditions in Spain. 'Sketches' of different 
incidents, persons, and customs, from personal know-ledge and observation. LONDON 
and EDINBURGH: Marshall, Morgan & Scott Ltd. (ca.1930) £90 

 



8vo. Tela editorial azul claro; título en negro en lomera; recuadro en negro en plano 
superior; sobrecubiertas. Leve decoloración en sobrecubiertas. viii, 120 pp; 7 
fotografías en dos hojas fuera texto. 
 

Experiencias de un misionero inglés en Arenas de San Pedro, provincia de Ávila, 1927 - 
1930. 
Ejemplar firmado por el autor, su esposa y 8 colaboradores, cada uno con citación 
de un pasaje de la Biblia. 
 
 
 
 
Ernest Trenchard (1902 - 1970) En 1924 llegó a España como misionero auspiciado por las Asambleas de 
los Hermanos, quedándose un total de 46 años. Es mayormente acordado por su aportación en el área de la 
enseñanza bíblica; colaboró con CEB (Cursos de Estudio Bíblico), y fue Presidente de la Alianza 
Evangélica Española (1953-68), y de la Unión Bíblica (1953-69). Fundó la editorial Literatura Bíblica y 
escribió unos 22 libros, mayormente en español. 
 
 
Arenas de San Pedro - Almorox - Piedralaves - Casavieja - Guisando - Medina del Campo - Béjar - Soto 
Serrano. 
 

Palau 340 153. 
 
 

148 UHAGON, Francisco de. Órdenes Militares. Discursos leídos ante la Real Academia de 
la Historia en la Recepción Pública del Excmo. Señor D. Francisco de Uhagon el día 25 de 
marzo de 1898. MADRID: Est. Tip. de la Viuda é Hijos de Tello. 1898. £15 

 

4to. Rústica. Texto un poco amarronado. 144 pp. 
 

Incluye la contestación de Manuel Danvila y apéndices documentales. 
 
 

149 ULLMAN, Joan Connelly. The Tragic Week. A Study of Anticlericalism in Spain, 
1875 - 1912. CAMBRIDGE, Massachusetts: Harvard University Press. 1968. £15 

 

8vo mayor. Tela editorial bicolor; lomo en negro con título dorado; planos en rojo; con 
sobrecubiertas. Buen ejemplar. x; 1 h; 441 pp; una hoja blanca; plano de Barcelona 
entre texto. 
 

Sobre la 'Semana Trágica' de Barcelona, 26 Julio - 1 Agosto 1909, cuando una huelga 
general de protesta contra la guerra en Marruecos condujo a la destrucción de 
establecimientos religiosos. 

 
 

150 VELAZQUEZ de la CADENA, Mariano. Seoane's Neuman and Baretti - By 
Velazquez. A Pronouncing Dictionary of the Spanish and English Languages: Composed 
from the Spanish Dictionaries of the Spanish Academy, Terreros, and Salvá. Upon the 
basis of Seoane's Edition of Neuman and Baretti. And from the English Dictionaries of 
Webster, Worcester, and Walker: with the Addition of more than eight thousand words, 
idioms, and familiar phrases, the irregularities of the all the verbs, and a grammatical 
synopsis of both languages. In Two Parts. I. Spanish - English. - II. English - Spanish. By 
Marinao Velazquez de la Cadena, Professor of the Spanish Language and Literature in 
Columbia College, New-York, and corresponding member of the National Institute, 
Washington. NEW YORK: D.Appleton and Company. 1875. £15 

 



4to. Media piel de época; lomo con nervios y título dorado. Rozado en los extremos. xvi, 
604 pp. Texto a tres columnas. 
 

El autor publicó varios diccionarios a partir de 1852, año de la primera edición de su 
Pronouncing Dictionary; gozaron de un éxito importante apareciendo nuevas ediciones 
hasta 1967. 
 

Palau 357 562. cf.Martin-Gamero pp.234 - 245. 
 

 
 

151 VIDAL, Ramón - MARSHALL, J.H. (Editor) The Razos de Trobar of Raimon Vidal 
and Associated Texts. Edited by J.H. Marshall. Raimon Vidal, Razos de trobar. 
Terramagnino da Pisa, Doctrina d'Acort. Jofre de Foixà, Regles de trobar. Doctrina de 
compondre dictats. Two anonymous treatises from MS. Ripoll 129. LONDON NEW 
YORK TORONTO: Oxford University Press. 1972. £15 

 

8vo. Tela editorial verde; título dorado en lomera; sobrecubiertas. cii, 183 pp. 
 

Incluye transcripción del texto original en catalán. 
 
'The present volume, besides including the first critical edition of Razos de Trobar, 
brings together for the first time all the texts which derive from and continue Vidal's 
work.' (solapas) 

 
 

152 A  VINDICATION of COLONEL KANE Lieutenant-Governor of Minorca, against 
the late Complaints made against him, by the Inhabitants of that Island. In a Letter to a 
Member of Parliament. Shewing the Necessity of Annexing Minorca to the Imperial 
Crown of Great-Britain. LONDON: Printed, and Sold by J. Roberts, near the Oxford-
Arms, in Warwick-Lane, 1720. £220 

 

8vo. Media piel posterior; título dorado lo 
largo del lomo. Una pequeña mancha de 
aceite(?) en margen inferior de las últimas dos 
hojas.  
Portada; 33 pp. 
 

 
 
Folleto muy raro en defensa de las actuaciones 
del Gobernador Kane en Menorca; la mayoría 
de las quejas presentadas al Gobierno Británico 
fueron relacionadas con las limitaciones 
aplicadas al poder la Iglesia Católica en la isla.  
 
 
 
 
 
Concluye: 'Said complaints were looked upon 
as frivolous and ill-grounded... were probably 
started and improv'd by Cardinal Alberoni, to 
serve as Pretences to quarrel with Great 
Britain, and invade Minorca: which shews the 
Necessity of Annexing that Island to the 
Imperial Crown of Great Britain.' 



Richard Kane (1662 – 1736) fue gobernador de Menorca desde 1712 hasta 1736. Bajo su mando cambió 
Ciudadela como capital por Mahón; construyó el célebre “Camí d'en Kane” (El camino de Kane) un 
sendero de 20 km que atraviesa Menorca desde Ciudadela a Mahón; e impulsó considerables mejoras en 
beneficio de la economía de la isla.  Su memoria es todavía venerada. 
 

No en Palau, ni en Bover, tampoco en Barber Barceló.  COPAC recoge sólo 2 ejemplares.  No en el 
CCPBE.  WorldCat: 6 ejemplares. 
 

 
 

153 WALSH, Micheline (Editor) Spanish Knights of Irish Origin. Documents from 
Continental Archives. Volume II DUBLIN: Stationary Office for the Irish Manuscripts 
Commission. 1965. £10 

 

8vo mayor. Tela editorial borgoña; título dorado en lomera. Vol II xvi, 137 pp. 
 

Vol II (de IV); difícil de reunir los 4 tomos que aparecieron a través de 18 años, 1960 -
1978.  
Vol II trata sobre la genealogía de los Caballeros de Santiago y de Calatrava de origen 
irlandés 1659  - 1889. Texto en español con transcripciones de documentos de la época. 
 

 
 

154 WATSON, Foster. Les Relacions de Joan Lluís Vives amb les Anglesos i am 
l'Angleterra per Foster Watson Professor Emérit del "University College of Wales 
Aberystwiyh" i Lector al "Gresham College" de Londres. BARCELONA: Institvt 
d'Estvdis Catalans. 1918. £10 

 

8vo mayor. Tela editorial verde; título en etiqueta de papel en lomera y plano superior. 
2 h; 327 pp; frontispicio retrato;  bibliografía editorial, 1 h de papel marrón oscuro; 
pequeño hojita de Erratas en papel verde. 
 

 
 
 

155 WELLS, Nathaniel Armstrong. The Picturesque Antiquities of Spain; described in a 
series of letters, with illustrations, representing Moorish Palaces, Cathedrals, and other 
monuments of Art, Contained in the Cities of Burgos, Valladolid, Toledo and Seville. 
LONDON: Richard Bentley, New Burlington Street. 1846. £380 

 

4to. Bella encuadernación en plena piel de la época; lomo con nervios, tejuelo y filetes 
dorados; doble recuadro dorado con florones en las esquinas y un bello motivo central 
en seco en ambos planos; cantos dorados; contracantos gofrados; cortes amarmoleados 
en juego con los papeles de aguas de las guardas. x, 437 pp; 10 grabados en acero 
fuera texto; 19 grabados en madera entre texto. 
 

PRIMERA EDICION. Contiene descripciones de las ciudades visitadas en dos viajes 
acentuando la arquitectura. Es el primer libro de viajes por España en el siglo XIX 
escrito por un hombre negro; su abuela fue una esclava en la Isla de St. Kitts.  
 
(La historia de sus antecedentes es curioso, ver: https://en.wikipedia.org/wiki/Nathaniel_Wells, tambien: 
http://narmstrongw.blogspot.co.uk/2015/07/nathaniel-armstrong-wells-1806-1846.html) 
 
Los grabados por W.F. Starling d'après dibujos del autor son: 
 
(1) CHAPEL OF SAN ISIDRO, / IN THE CHURCH OF SAN ANDRES, 

MADRID. 
 161 x 108 mm. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Nathaniel_Wells
http://narmstrongw.blogspot.co.uk/2015/07/nathaniel-armstrong-wells-1806-1846.html


 
(2) TRANSEPT OF THE CATHEDRAL, BURGOS. 
 155 x 103 mm. 
(3) INTERIOR OF THE CHURCH OF MIRAFLORES, / NEAR BURGOS. 
 160 x 102 mm. 
(4) VIEW OF TOLEDO. 
 105 x 157 mm. 
(5) INTERIOR OF THE CATHEDRAL, TOLEDO. 
 158 x 103 mm. 
(6) FAÇADE OF SAN GREGORIO, VALLADOLID. 
 157 x 103 mm. 



(7) FAÇADE OF THE ALCAZAR, SEVILLE. 
 104 x 156 mm. 
(8) GREAT COURT OF THE ALCAZAR, SEVILLE. 
 157 x 104 mm. 
(9) HALL OF THE AMBASSADORS, ALCAZAR, SEVILLE. 
 163 x 125 mm. 
(10) INTERIOR OF THE CATHEDRAL, SEVILLE. 
 160 x 102 mm. 
 
Burgos - Madrid - Toledo - Almonacid - Guadamur - Montalbán - Escalona - Torrijos - Valladolid - 
Zaragoza - Gibraltar - Cádiz - Sevilla. 
 

Foulché-Delbosc 398.  Alberich 1511.  Farinelli III p.307.  Palau 374 649.  Creswell 340.  Jaime del 
Burgo p.1054.  García-Romeral 1760. 
 
 
 
 

156 WILLIAMS, Leonard. Toledo and Madrid. Their Records and Romances. By Leonard 
Williams Late 'Times' Correspondent at Madrid. Author of 'The Land of the Dons,' 
'Ballads and Songs of Spain,' etc. With Fifty-Five Full-Page Illustrations chiefly from 
photographs and drawings by the author. LONDON: Cassell and Company, Limited. 
1903. £20 

 

4to. Tela editorial azul claro; título dorado en lomera; plano superior con 
estampaciones doradas y en negro; plano inferior con estampaciones en seco; cortes 
superiores dorados, los demás sin desbarbar. viii; 1 h; 256 pp; críticas de la prensa 
sobre 'Land of the Dons', xi; 55 ilustraciones fuera texto (53 en negro, una en un tinte y 
una en color). 
 

Descripciones intercaladas con apuntes históricos y literarias. pp.1 - 112 sobre Toledo, 
pp.113 - 224 sobre Madrid, seguido por capítulos sobre El Escorial y Alcalá de Henares. 
 

Palau 375 725. 
 

 
 

157 WILLIAMSON, Herbert W.Serra. Williamson's Wide-World Travel Guide-Books (The 
Green Guides) The Tourist Guide-Book of Spain with Town-Guides, Road and Railway 
Maps. Compiled and Edited by Herbert W.Serra Williamson. Published by The Times of 
Spain (The British American Publishing Company) MADRID, LONDON, NEW YORK: 
The Times of Spain in conjunction with Editorial Biografica Española. 1951. £25 

 

8vo menor. Tela editorial verde; título dorado en lomera y plano superior; plano 
superior con diseño de la península ibérica dorada. 541 pp; 20 mapas plegados, 
impresos en ambas caras (los anversos con planos de ciudades, los versos con mapas de 
provincias); al final, una tarjeta postal/hoja para avisar correcciones. 
 

El verso de la portada anuncia que es segunda edición revisada; la primera en 1950. 
Previamente Williamson había publicado una guía de España en 1948 bajo título 
'Handbook to Spain.'  
 
Corrige errores encontrados en previas guías, eliminando detalles de lugares destruidos 
durante la Guerra Civil. 
 

cf.Palau 375 777 - 779. 
 

 



158 ZEUMER, Karl. Historia de la Legislación Visigoda.Traducción del alemán por Carlos 
Claveria. BARCELONA: Universidad de Barcelona. Facultad de Derecho. 1944. £30 

 

8vo. Tela de biblioteca; título dorado en lomera. 345 pp; 3 h. 
 

'Uno de los estudios más valiosos acerca del Derecho visigodo.... importante trabajo.' 
(prólogo) 

 
 

159 ZIMMERMAN, Father Benedict. Minor Works of St.Theresa. Conceptions of the Love 
of God, Exclamations, Maxims and Poems of Saint Theresa of Jesus. Translated from the 
Spanish by the Benedictines of Stanbrook. Revised with notes and an Introduction by the 
Reverend Father Benedict Zimmerman O.C.D. of Wincanton Priory. Also a short account 
of the Saint's death and canonisation, etc., by the translator. LONDON: Thomas Baker. 
1913. £15 

 

8vo. Tela editorial; título dorado en lomera. xl; 278 pp. 
 

 
 
 

160 ZUÑIGA, Angel. Una Historia del Cine. BARCELONA: Ediciones Destino, S.L. 1948.
 £20 

 

2 Vols. 8vo mayor. Tela editorial blanca; título en rojo y oro en lomera y plano 
superior. Sello previo poseedor en portada. Algunas marcas en lápiz de color en los 
márgenes. Vol I 467 pp. Vol II 529 pp. Ilustrada con 338 fotografías en negro. 
 

 
     ********* 
 
 
 
      Ultima Entrada 

 
Andalucia 

 

161 ROSCOE, Thomas. (Ilustraciones por David ROBERTS). The Tourist in Spain. 
Andalusia. By Thomas Roscoe. Illustrated from Drawings by David Roberts. 1936. 
LONDON: Robert Jennings and Co. 1836. £620 

 

8vo mayor: 25.0 x 16.5 cms. Plena piel verde del editor; lomo con nervios, título y 
adornos dorados; orla en seco en  ambos planos; cortes, cantos y contracantos dorados.  
Portada grabada con viñeta de Málaga; xii, 280 pp; 20 grabados en acero fuera texto y 
10 grabados en madera entre texto. 
 

Muy buen ejemplar en PAPEL GRANDE, mucho más raro que los ejemplares 
corrientes; las viñetas grabadas en madera en la cabeza de cada capítulo están 
duplicadas en papel biblia fuera texto. Representa el segundo volumen (de 4) de la 
serie de los Landscape Annuals dedicados a España. 
 
Con el Ex Libris de Louisa, Countess of Craven (1785 - 1860) 
 
(a) (Portada grabada:) ANDALUSIA. // MALAGA. 
 115 x 100 mm approx. Drawn by David Roberts. Engraved by E.Goodall. 
(1) THE BULL-RING AT SEVILLE. 
 98 x 139 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by James B.Allen 
(2) CORDOVA, LOOKING DOWN THE GUADELQUIVER. 



 103 x 145 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by J.Cousen. 
(3) INTERIOR OF THE GREAT MOSQUE AT CORDOVA. 
 115 x 141 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by Wm.Wallis. 
(4) PRISON OF THE INQUISTION, CORDOVA. 
 104 x 145 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by J.C.Armytage. 
(5) TOWER OF THE CHURCH OF SAN NICHOLAS. / Cordova. 
 139 x 97 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by Freebairn. 
(6) PLAZA REAL AND PROCESSION OF THE CORPUS CHRISTI AT 

SEVILLE. 
 97 x 142 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by Edwd.Goodall. 
(7) SEVILLE FROM THE CRUZ DEL CAMPO. 99 x 140 mm. Drawn by David 

Roberts. Engraved by Freebairn. 
(8) MOORISH TOWER AT SEVILL CALLED THE GIRALDA. 
 144 x 98 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by J.Redaway. 
(9) ENTRANCE TO THE COURT OF THE ORANGE TREES. / Cathedral of 

Seville. 
 138 x 95 mm. Drawn by D.Roberts. Engraved by James B.Allen. 
(10) ENTRANCE TO THE HALL OF AMBASSADORS. / Alcazar at Seville. 
 140 x 97 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by E.Challis. 
(11) THE GOLDEN TOWER, SEVILLE. 
 102 x 144 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by J.Cousen. 
(12) ENTRANCE TO THE TOWN OF CARMONA. 
 99 x 141 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by Saml.Fisher. 
(13) RUINS OF THE ANCIENT CITY OF ITALICA. 
 99 x 125 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by J.Stephenson. 
(14) XEREZ FROM THE RAMPARTS. 
 103 x 148 mm. Drawn by David Roberts. Engraved 

by Jas.Carter. 
(15) CHURCH OF SAN MIGUEL, XEREZ. 
 136 x 100 mm. Drawn by David Roberts. Engraved 

by T.Higham. 
(16) THE MONASTERY OF THE CARTUJA 

AT XEREZ. 
 100 x 142 mm. Drawn by David Roberts. Engraved 

by Saml.Fisher. 
(17) ALAMEDA AT CADIZ, AND CONVENT 

OF THE VIRGIN DEL CARMEN. 
 93 x 135 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by 

E.Challis. 
(18) TERRIFA GUT OF GIBRALTAR. 
 99 x 144 mm. Drawn by David Roberts. Engraved by 

J.T.Willmore. 
(19) GIBRALTAR FROM THE NEUTRAL-

GROUND. 
 104 x 142 mm. Drawn by David Roberts. Engraved 

by J.C.Varrall. 
(20) MALAGA. / from the Moorish Fortress 

called Giber-al-Farro. 
 101 x 136 mm. Drawn by David Roberts. Engraved 

by Thos.Higham. 
 
Todos llevan: 'London. Published 28.Oct.1835. by Robert Jennings & Co. 62 Cheapside.' (+ algunos:) 
'Printed by Lloyd & Co.' 
 
'This is not only the most beautiful landscape series of engravings which Mr.Jennings 
has as yet published, but, to our taste, the most beautiful, novel, and interesting suite of 
illustrations of the class which have appeared in any publication.' 
 



 
 
'Some have excelled in one way - some in another. The Tourist in Spain however, 
combines the beauties of all, and, in our humble opinion, deserves every epithet of 
praise. Expense has been evidently never considered, as the plates are the acme of 
excellence.' (Críticos contemporáneos) 
 

Foulché-Delbosc 342 A.  Alberich 1504.  Palau 278 525.  Farinelli III p.243, 252 & 256.  El Escorial E 99.  
Tesoros de España 125.  Katherine Sim: David Roberts R.A. 1796 - 1864 A Biography pp.61 - 102.  
García-Romeral 1440. 
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